

Uradni vestnik Gorenjske

LETO X.

V Kranju, 30. maja 1973

Številka 11

VSEBINA

PREDPISI OBČINSKIH SKUPŠČIN

OBČINA KRANJ:

135. Resolucija o družbenoekonomski politiki in razvoju občine Kranj v letu 1973

OBČINA RADOVLJICA:

136. Sklep o javni razgrnitvi osnutka spremembe zazidalnega načrta Dobe na Bledu

OBČINA JESENICE:

137. Popravek odloka o proračunu občine Jesenice za leto 1973

PREDPISI SAMOUPRAVNIH ORGANOV

KRAJEVNA SKUPNOST PODBREZJE:

138. Sklep o razpisu referendumu za uvedbo krajevnega samopriskpevka za dokončno asfaltiranje krajevnih cest v Podbrezjah

Predpisi občinskih skupščin

Občina Kranj

135.

Na podlagi 70. člena statuta občine Kranj (Uradni vestnik Gorenjske, št. 24/67, 23/68, 3/69, 27/69 in 4/73) je skupščina občine Kranj na seji občinskega zbora in zboru delovnih skupnosti dne 29/3-1973 sprejela

RESOLUCIJO o družbenoekonomski politiki in razvoju občine Kranj v letu 1973

Prvi del

I. Izpolnitev ciljev gospodarske politike v letu 1972

1. Za področje Jugoslavije se ugotavlja, da so bili za leto 1972 sprejeti cilji in naloge

doseženi le deloma. V načrtanih okvirih je bila rast družbenega proizvoda, povečano je bilo število novozaposlenih delavcev in zmanjšano zaposlovanje v tujini, dosežen je bil presežek v plačilni bilanci, gospodarska rast nerazvitih republik in SAP Kosovo je bila v glavnem nad poprečjem države.

Niso pa bila odpravljena nekatera negativna gibanja iz prejšnjega obdobja in sedanja gibanja še ne vodijo k večjemu materialnemu in finančnemu ravnotežju. Povečanje strukturnih in stroškovnih neskladij povzroča hitrejšo rast cen kot je bila predvidena, povečana je nelikvidnost in tudi nepokrite investicije. Nastajajo novi viri nelikvidnosti in sicer v obliki primanjkljaja v zveznem proračunu in neporavnane obveznosti družbenopolitičnih skupnosti. V zadnjih mesecih leta je bilo čutiti zmanjševanje izvozne konkurenčnosti.

Postopoma se zmanjšuje stopnja industrijske proizvodnje, tovrstna vprašanja pa se pojavljajo tudi v prometu in gradbeništvu. V kmetijstvu je neugoden položaj zaradi zmanjšanja važnejših pridelkov in zaradi kasne jesenske setve.

Na začetku leta 1973 so odprti številni problemi, ne glede na to, da so bili doseženi pomembni rezultati na posameznih področjih, kar nam položaj olajšuje ob dejstvu, da niso bili uresničeni že sprejeti dogovori in sistemske usmeritve. Prepočasi se razvijajo samoupravni družbeni odnosi, istočasno se premalo podpirajo procesi pro-

Občine: Jesenice, Kamnik, Kranj, Radovljica, Škofja Loka in Tržič

duktivnosti in premalo je spoštovanja do zakonitosti. Vse to pušča možnost ohranjanja administrativnega urejanja posameznih tokov družbene reprodukcije.

Kljub temu so bili doseženi tudi nekateri pozitivni rezultati v graditvi in izpopolnjevanju političnega in gospodarskega sistema z družbenim dogovarjanjem in samoupravnim sporazumevanjem, zlasti na področju usmerjanja delitve dohodka in osebnih dohodkov, sprejeli smo družbeni načrt razvoja Jugoslavije za obdobje 1971 do 1975, ter osnovne sistemske rešitve zlasti na nekaterih področjih kot so zunanjetrgovinski in devizni sistem, sistem cen, bančno kreditni in monetarni sistem, financiranje federacije, vzpodbujanje hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih območij. Prav tako se na nekaterih področjih pri usklajevanju temeljev sistema in politike obdavčenja organizacij združenega dela in obdavčenja občanov že uspešno uveljavlja medrepubliško dogovarjanje; vendar so dosežki na področju ekonomskega sistema premajhni, da bi bistveno stabilizirali pogoje gospodarjenja.

2. V SR Sloveniji so bila gibanja podobna, vendar z nekaterimi posebnostmi. Nominalni porast družbenega proizvoda je bil okoli 24 %, realni porast pa le 6—7 %, zaradi velikega porasta cen. Industrijska proizvodnja je bila večja za 8—9 %, kar je omogočil večji izvoz, ki je bil za več kot četrtino nad izvozom iz leta 1971; uvoz pa je bil približno na ravni prejšnjega leta. Zaposlovanje je bilo v porastu, število zaposlenih v družbenem sektorju se je povečalo za 3,7 %, kar je znatno nad predvidevanji. Produktivnost se je tako povečala za okoli 3 %, kar je najnižja stopnja v zadnjih sedmih letih. Nominalni osebni dohodki na zaposlenega so se povečali za 19 %, realni osebni dohodki pa za 1 %, ker je šel pretežni del povečanja za kritje povečanih življenjskih stroškov.

Realen obseg investicij se je povečal v letu 1972 za okoli 4 %. Stanje na trgu je označevalo neskladje med ponudbo in povpraševanjem po obsegu in po strukturi. Poprečno so cene porastle za 16 %, cene življenjskih potrebščin pa za 17 %. V takih pogojih bo prenešana stopnja inflacije v leto 1973 predvidoma okoli 7—8 %.

Začrtana politika razbremenjevanja gospodarstva ni bila uresničena, ker so bile dogovorjene obveznosti večje kot v letu 1971. Reprodukтивna sposobnost gospodarstva narašča počasneje kot družbeni proizvod. Inflacija stroškov in nelikvidnost sta vzrok hitrejšemu naraščanju stroškov od dohodka, torej tudi zmanjšanju ekonomičnosti gospodarjenja. V precejšnji meri je temu vzrok v nedodelanosti ekonomskega sistema, razmer v primarni delitvi, netrženega ravnanja organizacij združenega dela, strukturnih neskladij v reprodukciji in v stopnji izpeljanosti samoupravnih družbenih odnosov v vseh njenih fazah.

Kljub splošnim težavam v gospodarstvu in družbi na enotnem jugoslovanskem prostoru so bili v Sloveniji doseženi nekateri pozitivni rezultati na področju gospodarskega in družbenega razvoja.

Prvi rezultati so bili doseženi pri uresničevanju ustavnih amandmajev v organizacijah združenega dela in na posameznih področjih družbenih dejavnosti. Republika je sodelovala z banko pri odpravljanju kritičnih točk za skladnejši razvoj. Porabo je obvladovala v globalu, osebni dohodki so se gibali v skladu z ekonomsko politiko; rast realnih osebnih dohodkov je bila nižja od rasti storilnosti s tem, da so najnižji osebni dohodki rastle hitreje. Nosilci sprošne porabe so se držali dogovorjenega obsega, ki pa je določen preohlapno.

Sprejeti so bili prvi ukrepi za uveljavitev sprememb v socialni politiki. Doseženi so bili določeni rezultati pri ustvarjanju pogojev za hitrejši razvoj nerazvitih območij. Ob poplavih in neurjih v severovzhodni Sloveniji se je pokazala velika solidarnost delovnih organizacij in občanov SR Slovenije.

Uresničuje se večja vloga republike v skladu z ustavnimi amandmaji in njena odgovornost za oblikovanje in izvajanje politike v federaciji.

3. V danih širših okvirih gospodarjenja so organizacije združenega dela s področja gospodarstva v občini dosegle po oceni ugodnejše učinke gospodarjenja kot v letu 1971.

Na podlagi povečane dinamike razvoja obsega proizvodnje v industriji, obsegu blagovnega prometa in storitev, pa tudi kmetijske proizvodnje, ob relativno zmerem porastu novega zaposlovanja.

Celotni dohodek gospodarstva se je povečal (po oceni) za 22,1 %, v primerjavi z realizacijo v letu 1971. Družbeni proizvod je dosegel 23,9 %, zaradi relativno zadržanega porasta materialnih stroškov, povečali so se za 20,8 %. Doseženo je bilo 22,1 % povečanje dohodka ob tem, da je amortizacija porasla s 36,2 %. Dohodek se je torej povečal sorazmerno porastu celotnega dohodka kljub revalorizaciji vrednosti osnovnih sredstev kot osnove za amortizacijo, zaradi doprinosu materialnih stroškov.

V delitvi dohodka so v letu 1972 nastale malenkostne spremembe v primerjavi z letom 1971. Pogodbene obveznosti, ki so naraščale skoraj vzporedno z dohodkom — za 21,9 % niso spremenile svoje udeležbe v dohodku, ki je v obeh letih znašala 6,3 %. Zakonske obveznosti pa so udeležbo v dohodku zmanjšale od 5,6 % na 5,4 %, ker je bil porast 17 %, torej nižji od porasta dohodka. Osebni dohodki so s porastom za 23 % povečali udeležbo od 63,4 %, v letu 1971 na 63,8 % dohodka, ker so se povečali bolj kot dohodek. Ostanek dohodka je bil večji za 21,2 %, njegova udeležba v dohodku pa je za malenkost padla; od 24,7 % v letu 1971 na 24,5 % v letu 1972. Premiki v delitvi dohodka v letu 1972 so verjetno posledica urejanja osebnih dohodkov po družbenem dogovoru in sporazumih vse leto, medtem ko je bila v polovici leta 1971 rast osebnih dohodkov omejena.

Nominalni osebni dohodki na zaposlenega v gospodarstvu so porasli za 22,1 % (enajstmesečni podatek), življenjski stroški

pa za okoli 17 %, tako da je realni osebni dohodek dosegel okoli 4 % povečanje. Storilnost, računana na podlagi družbenega proizvoda, ki se je po stalnih cenah povečal, za okoli 7 % in ob porastu zaposlenih za 2,5 %, se je prav tako povečala za okoli 4 %. Kaže, da je bila v delitvi dohodka na osebne dohodek dosežena zgornja dopustna meja tako glede na doseženo storilnost kot tudi glede na rast družbenega proizvoda.

Investicije v osnovna sredstva gospodarstva so bile nominalno za 81 % večje kot leto prej, vendar še vedno beležimo zaostajanje investicij po dinamiki izgradnje objektov, glede na predvidevanja do leta 1975. Skupaj je bilo vloženo v letu 1972 na območju občine 315,22 milj. din, od tega je bilo lastnih sredstev podjetij 53,6 % in 46,4 % kreditov. Velik delež gradenj — 40 %, v investicijski potrošnji je posledica graditve novih proizvodnih prostorov, kar je predpogoj za uvedbo nove tehnologije in za spremembe v organizaciji proizvodnje. Udeležba industrije v skupnih investicijah znaša 75,8 %.

V družbeni standard je gospodarstvo vložilo za 119,6 % več sredstev kot v letu 1971. Vsa vložena sredstva so dosegla 69,92 milj. din, od tega 46,3 % za posojila delavcev pri gradnji stanovanjskih hiš, 14 % za nakup stanovanj v blokih, 23,4 % za posojila k nakupu blokovnih stanovanj in 15,3 % za investicije v počitniške domove in menze.

V letu 1972 se je nadaljevala gradnja stanovanj, začeti v letu 1971 in to v enajstih objektih v naselju Vodovodni stolp II in Planina, skupaj 356 stanovanjskih enot, poleg teh pa še blok I, dom za ostarele ljudi na Planini, ki po površini ustreza 100 stanovanjskim enotam. Od tega je bilo v letu vseljenih 148 stanovanj in s tem zaključena gradnja stanovanj v naselju Vodovodni stolp II. En objekt 20 stanovanj je bil zgrajen na Zlatem polju (Projekt).

Zaradi zakasnitve dobave opreme za kotlarstvo ni bilo mogoče usposobiti za vselitev 208 stanovanj na Planini, katere bi morali izvajalci dokončati do 31/12-1972.

Za vselitev v individualne hiše je bilo v letu 1972 izdanih 167 uporabnih dovoljenj.

V letu 1972 je bila začeta gradnja petih stanovanjskih objektov z 292 stanovanjskimi enotami. Tako je bilo v letu 1972 v gradnji skupaj 748 stanovanj v devetnajstih zgradbah.

V naselju Vodovodni stolp II je bila zaključena tudi komunalna ureditev naselja z zelenicami in nasadi zelenja. Na Planini je bil zgrajen glavni zbiralnik za kanalizacijo, dovod vode iz Vodovodnega stolpa, glavne telefonske linije do naselja, visoko napetostno omrežje elektrike in pretežno vse notranje omrežje.

Tik pred zaključkom je izgradnja I. faze kotlarne na Planini v vrednosti cca 12.000.000,00 din, v gradnji pa je tudi 120 garaž.

Podlaga za doseženi finančni rezultat industrije je bilo povečanje obsega proizvodnje za 8,2 %, povečanje prodaje blaga na tuja tržišča za 18,5 %, in seveda tudi prodaja blaga na domače tržišče. Vrednost zalag gotovih izdelkov je imela v letu 1972 nadalje tendenco upadanja. Tudi v letu 1972 je izvoz izdelkov industrije presegel vrednost uvoza reprodukcijskega materiala in sicer za 8,7 %. Storilnost industrije, ra-

čunana na podlagi fizičnega obsega proizvodnje, se je povečala za 6,7 %.

K povečanju kmetijske proizvodnje za okoli 4 % in s tem tudi tržnih viškov je prispevala tudi večja podpora zasebnim proizvajalcem v obliki davčnih olajšav ter posojil iz občinskega kmetijskega sklada v prejšnjih letih. Delovanje kmetijske pospeševalne službe je imelo za posledico razširitev pogodbenega sodelovanja in s tem povečanja obsega poslovanja kmetijskih združenj in Kmetijsko živilskega kombinata. Večina kmetijskih organizacij je povečala svoj obseg poslovanja s prodajo kmetijskih strojev.

Na območju občine Kranj je bilo v letu 1972 posekano 67.709 kub. m bruto lesne mase in sicer v družbenih gozdovih 26.229 kub. m in v zasebnih gozdovih 41.480 kub. metrov. Tako je bil plan gozdne proizvodnje izvršen s 109 %, od tega v družbenih gozdovih s 110 % in v zasebnih gozdovih s 106 %. Presežek nad planirano sečnjo je posledica večjih sečenj iz gozdno varstvenih razlogov. V blagovno proizvodnjo je bilo zajeto 53.216 kub. m ali 77 % od celotne posekane količine. Gojitvena dela so bila izvršena na površini 279,61 ha in sicer obnova gozdov na površini 35,22 ha in nega gozdov na površini 244,39 ha. Plan gojitvenih del za leto 1972 je bil izvršen s 101 %, od tega v družbenih gozdovih s 95 % in v zasebnih gozdovih s 104 %. Za varstvo gozdov so bila izvršena vsa potrebna dela; za ta dela je bilo porabljenih 120.879,65 din ali 92 % od predvidenih sredstev. V letu 1972 je bilo na območju občine Kranj zgrajenih 2,62 km gozdnih cest in 3,35 km traktorskih vlek v vrednosti 453.200,00 din.

Porast vrednosti blagovnega prometa v trgovini je znašal v občini skupno 23,1 % s tem, da je bil promet na debelo večji za 28,3 %, promet na drobno pa za 16,4 %. Na tak razvoj so deloma že vplivale nove trgovske poslovne zmogljivosti v veleblagovnici Globus, v izmeri 6.472 kv. m. Drugih bistvenih sprememb v trgovskih poslovnih zmogljivostih ni bilo. S pridobljenimi površinami z adaptacijo je bil poravnani izpad površin zaradi spremembe namembnosti ene trgovine z blagom dnevne potrošnje, ki bo spremenjena v mlečno restavracijo.

Turistični promet se je povečal s tem, da so nadalje prevladovali domači gostje in nočitve. Skupno število gostov se je povečalo za 10,3 %, število nočitev pa za 6,9 %.

Gospodarske organizacije so turistični promet povečale za 18,4 % vrednost gostinskega prometa pa za 29,1 %. Količinski promet pijač je bil večji za 20,9 %, cene pa za 11,3 %.

Družbeni sektor gostinstva je v letu 1972 pridobil eno novo prodajno mesto in le 34 novih gostinskih sedežev, zasebno gostinstvo pa 7 novih prodajnih mest.

Za razvoj družbene obrtne dejavnosti je karakteristično nadporečno povečanje števila zaposlenih delavcev, obenem pa zaostanek za poprečnimi finančnimi učinki gospodarstva. V zasebnem sektorju obrti je število delavnic padlo od 482 na 462, število objavljenih obrti (121) je preseglo število na novo registriranih obrti (107).

Zmanjšalo se je tudi število prevoznikov od 62 na 60. Niso pa bili doseženi predvideni premiki v izobrazbeni strukturi zaposlenih in ponovno beležimo tudi zaostanek v realizaciji investicijskih vlaganj v osnovna sredstva.

Iz sredstev prispevka za urejanje mestnega zemljišča so bile poravnane obveznosti kredita za obvoznico in za rekonstrukcijo Stošičeve ulice za izgradnjo začasne avtobusne postaje.

V celoti je bila po predvidenem programu rekonstruirana Gregorčičeva ulica in Cesta D ob Veleblagovnici Globus, obenem pa so bili obnovljeni pod to ulico na rekonstruiranem odseku tudi vsi komunalni vodi.

Na območju Stražišča je bila zgrajena programirana peš pot ob Škofjeloški cesti in javna razsvetljava ob tej in Delavski cesti. Sredstva za predvideno rekonstrukcijo Delavske ceste so bila pa v pretežni meri preusmerjena na izgradnjo kanalizacije, z rekonstrukcijo ceste pa se bo nadaljevalo v letošnjem letu.

Ureditev Savske ceste ni bila izvedljiva, ker je bila kanalizacija iz Planine, ki poteka pod to cesto, zgrajena z večjimi zakasnitvami tako, da ureditev te ceste operativno ni bila več izvedljiva. Urejeno je bilo le deloma vozišče, izostala pa je njegova definitivna ureditev in asfaltiranje. Ta dela se bodo nadaljevala v naslednjem letu. Sredstva, zbrana na območju krajevnih skupnosti izven mesta, so bila vrnjena.

Vzdrževanje mestnih ulic in občinskih cest: za vzdrževanje cest in zamenjavo prometne signalizacije so bila porabljena vsa razpoložljiva sredstva.

Tekom leta se je po sklepu sveta za urbanizem, gradbene in komunalne zadeve prevzelo v vzdrževanje od KS Grad tudi cesto Stiška vas—Ambrož, na kateri se je dopolnilo odvodnjavanje. Prevzeta je bila tudi cesta Rakovica—Zabukovje.

Pri izvajanju teh del se je ugotovilo, da so najbolj obremenjene makadamske ceste v posameznih časovnih obdobjih (spomladi in jeseni) postale skoraj neprevozne. To so odseki cest Zg. Besnica—Nemilje, Sr. vas—Luže, Tenetiše—Trstenik, Senčur—Voklo, Bela—Bašelj, Cerklje—Zalog, Vodovodni stolp—Rupa—Kokrica in Stražišče—Puškarna. Stroški vzdrževanja teh cest so zelo visoki in terjajo modernizacijo teh vozišč.

Sanacija vozišč s protiprašno obdelavo je zajela le najbolj kritične odseke cest III. reda, to je Kranj—Trboje in Cerklje—Visoko. S temi deli bo potrebno nadaljevati vsako leto do popolne sanacije tudi na ostalih asfaltnih površinah.

Dodatno izven programa je bila s sofinanciranjem asfaltirana Ljubljanska cesta, Levstikova ulica in Komenskega s Partizansko ulico od SDK do Kokrškega mostu.

Cestni sklad oziroma republiška skupnost za ceste je sofinancirala obvoznico, zaradi zakasnitve pripravljanih del pa se bo cesta Bitnje—Lobore gradila v naslednjem letu. Sredstva za ta namen so prenešana.

Vodovodno omrežje: v okviru sprejete programa del razširitve vodovodnega omrežja, ki se financira iz sredstev vodarine in kreditov, je bilo rekonstruirano vodovodno omrežje ob rekonstrukciji Gre-

gorčičeve ceste, nadalje sanacija vodovoda na Zlatem polju, dogradilo se je vodovod na Šenturski gori, preuredilo vodovodne napeljave ob obvoznici, rekonstruiralo vodovod na Praprotni polici, nadaljevalo z gradnjo glavnega cevododa Sr. vas—Vodovodni stolp in od tu proti Planini. Poleg navedenih del so bila izvršena pripravljena dela za gradnjo črpališča na Gorenji Savi in bile postavljene zaščitne ograje ob obstoječih zajetjih vode kot je to naložila sanitarna inspekcija. Dodatno so bile financirane in zgrajene vodovodne napeljave do vseh novih šol na območju občine, ki so v gradnji.

Kanalizacija: iz sredstev kanalizacije so bile poravnane vse zapadle obveznosti, zgrajena kanalizacija EZ-1 in R—13 na Planini, RZ-3 na Klancu in EZ-3 pri Blagovnici, dela na Škofjeloški ulici in soseski 8 v Stražišču pa so v teku.

Urejanje javnega zelenja: sredstva za urejanje javnega zelenja so zadoščala ob minimalnem programu le do avgusta meseca in so bila zato presežena za 50.000 din. Za naslednje leto je potrebno sredstva za ta namen povečati na 250.000 din.

Snaga: poleg redne službe je bilo organiziranih 5 odvozov smeti in odpadkov, ki se ne smejo odlagati v smetnjake. S to obliko dela javne snage se bo nadaljevalo tudi v bodoče, ker se s tem zmanjšuje obseg divjih odlagalšč za smeti. Iz teh sredstev so se financirali tudi panoji za plakatiranje in nabava kontejnerjev za odlaganje uličnih smeti.

Javna razsvetljava: sredstva za ta namen so bila planirana prenizko, ker se je tekom leta povečala cena tokovini. Sicer pa so se dela na vzdrževanju teh naprav opravljala v okviru sklenjene pogodbe, z razširitvijo omrežja javne razsvetljave v komunalni coni, obvoznici, Delavski in Škofjeloški cesti ter severnem delu mesta bo potrebno sredstva za ta namen občutno povečati.

Nizko napetostno omrežje: podjetje Elektro Kranj je opravilo vsa programirana dela po resoluciji, razen transformatorske postaje Tupaliče z visokonapetostnim priključkom, ker se ni moglo v pravem času pridobiti zemljišča.

Za izboljšanje razmer na nizkonapetostnem omrežju pa so bile dodatno še postavljene naslednje Tp postaje: na Beharjevi ulici v Senčurju, na Trsteniku, na Javorniku, v Nemiljah, Tp Drulovka in Klanec pa sta še v gradnji.

Obnovljeno je bilo omrežje v starem delu mesta Kranj in rekonstruirano omrežje na Okroglem in razklopišče na Primskovem.

II. Osnovne značilnosti razvoja družbenih služb v letu 1972

Družbene službe v občini Kranj so se v preteklem letu razvijale v okvirih, določenih z letno resolucijo. Med najpomemb-

nejše ukrepe štejejo sprejetje programa socialne politike v občini Kranj in začetek njegovega izvajanja, v katero se je posebno aktivno vključila temeljna izobraževalna skupnost. Program gradnje šol in vrtcev se je redno izvajal, na področju srednjega šolstva pa ni bilo odločilnega premika ne glede sistemske ureditve investiranja, ne glede rešitve prostorskih zagat v Kranju. Z referendumom je bilo izglasovano izenačenje pravic delavcev in kmetov v zdravstvenem zavarovanju. V skladu z resolucijo je občinska skupščina med letom odpravila omejitve osebnih dohodkov v družbenih dejavnostih na 95 % vrednosti, ki izhaja iz sprejetih samoupravnih sporazumov.

Vzgoja in izobraževanje

Programske naloge na področju vzgoje in izobraževanja so bile v pretežni meri izpolnjene, nekaj dolgoročnejših pa se bo nadaljevalo v letu 1973.

Dejavnost vzgojnoizobraževalnih in vzgojnovarstvenih zavodov se je odvijala po delovnem programu temeljne izobraževalne skupnosti in na podlagi letnih programov šol in vrtcev ter v skladu s finančnim načrtom skupnosti za leto 1972. Splošni učni uspeh v osnovnih šolah je bil 96,2 % in se je v primerjavi s prejšnjim šolskim letom povečal za 1,3 %, osip pa je znašal 31,1 % in je bil 2,9 % manjši kot leto poprej.

Med najpomembnejšimi nalogami na področju šolstva in varstva v letu 1972 je bila skrb za pedagoške kadre, ki je bila tudi dejansko vsesoko prisotna. Z njo sta se ukvarjali predvsem štipendijska in kadrovska komisija TIS. Komisija za štipendije je podelila lani 26 novih štipendij za študij na šolah, ki usposabljaajo za pedagoški poklic, in je štipendirala skupaj s štipendisti iz preteklih let 68 dijakov in študentov. V skladu s porastom življenjskih stroškov in stroškov šolanja ter priporočili republiških organov so bile štipendije dvakrat valorizirane (aprila in septembra 1972), skupni izdatek za ta namen pa je znašal v preteklem letu 373.604,30 din. Širša skrb za kadre je bila izražena s podelitvijo 56 študijskih posojil, za katera je bilo porabljeno 246.213 din.

Z razpisom in podelitvijo štipendij v letu 1972 je TIS začela sistematično urediti načrt potrebnih kadrov za področje vzgoje in izobraževanja do leta 1975, ko bo zaključen program gradnje novih šolskih in varstvenih objektov. Pri štipendiranju je bil poudarek na tistih profilih, ki jih najbolj primanjkuje, vendar ni bilo zadostnega odziva.

TIS je začela v letu 1972 voditi aktivnejšo usmerjevalno kadrovsko politiko in se je zato odločila za štipendiranje učencev višjih razredov osnovnih šol, ki so izrazili pripravljenost, da nadaljujejo študij na vzgojiteljskih šolah, pedagoški gimnaziji in Pedagoški akademiji. Konec leta 1972 je bilo podeljenih 25 tovrstnih štipendij.

Veliko truda in sredstev je bilo vloženo lani v izobraževanje že zaposlenih prosvetnih delavcev, za katere so bili organizirani strokovni in drugi seminarji.

Na tem ključnem področju delovanja izobraževalne skupnosti ni bil realiziran sklep, da se s šolskim letom 1972/73 ustanovi v Kranju zunanji oddelek Pedagoške akademije — za razredni pouk. Pedagoška akademija namreč ni imela dovolj kadra, da bi ugodila številnim prošnjam za ustanovitev zunanjih oddelkov in je v tem šolskem letu dala prednost drugemu območju.

V letu 1972 je bilo v še večji meri poskrbljeno za idejno rast vsakega posameznega učitelja in je bil bolj kot do tedaj postavljen v ospredje in poudarjen vzgojni smoter osnovne šole. Okrepila se je in razvila cela vrsta prostovoljnih izvenšolskih dejavnosti učencev. Veliko je bilo dodatnega dela s slabšimi in boljšimi učenci in dela v šolskih športnih društvih ter ostalih interesnih krožkih. Za dodatno delo je bilo opravljeno 12.650 ur in porabljeno 610.490 din, šolska športna društva pa so opravila 4.368 ur in zanje porabila 82.146 din.

Tudi na področju investicij oz. investicijskega vzdrževanja je bilo veliko narejenega, predvsem na osnovni šoli Simon Jenko. Skupaj je bilo za ta namen porabljeno 1.607.500 din. Za II. fazo adaptacije podružnične šole v Goričah pa je šola Simon Jenko dobila iz amortizacijskega sklada TIS posojilo v znesku 129.000 din.

Vzporedno z naštetimi dogajanja so bili v preteklem letu doseženi pomembni rezultati na področju socialnega varstva učencev oz. so bili podzvzeti učinkoviti ukrepi za odpravo socialnih razlik na ravni šole. 153.000 din je bilo porabljeno za nabavo najnujnejših osebni in šolskih potrebščin in za brezplačna letovanja številnih otrok iz ekonomsko šibkih družin.

Na področju otroškega varstva ni bilo izrazitejših premikov. V skladu s programom socialne politike je bila sprejeta nova lestvica za diferencirano plačevanje oskrbine v vrtcih. Iz sredstev sklada za otroško varstvo je bilo prenešeno v sklad za gradnjo šol in vrtcev 80 % dohodkov po odloku (2.884.896,95 din), nakar je svet razpolagal s preostalimi sredstvi v dejanski višini 1.320.000 din. Z njimi je dokončno usposobil bivši Dom šolske mladine za otroško varstvo in tako zagotovil 80 novih mest za potrebe predšolskega varstva v občini. Za nabavo vzgojnih pripomočkov za nove vrtce Cerklje, Klanec in Bitnje je svet za otroško varstvo prispeval 167.871 din.

Med najpomembnejše dogodke v letu 1972 lahko vsekakor štejejo začetek gradnje osmih šolskih in treh vzgojnovarstvenih objektov po programu.

V letu 1972 niso bila uresničena pričakovanja v zvezi z rešitvijo nakopičenih problemov v srednjem šolstvu. Mreža srednjih šol in financiranje investicij za to področje bi morali biti enotno urejeni za celotno republiko in ker tam ni prišlo do premikov, so zadeve ostale nerešene tudi v občinskem merilu. V občini Kranj je bila ta problematika predmet številnih razprav, v katerih so se razčiščevali občinski in regionalni problemi srednjega šolstva in so bili izvedeni nekateri ukrepi, ki bodo omogočili hitreje urejevanje po sprejetju zadevne republiške zakonodaje.

V skladu s pristojnostmi občinske skupščine so bile izvedene priprave za uvedbo računalniške smeri študija na Višji šoli za organizacijo dela v Kranju in opravljen pripravljalni postopek za reorganizacijo šole v visokošolski zavod.

Kultura

V posameznih kulturnih dejavnostih so bili doseženi v letu 1972 vsebinski, kadrovski, organizacijski in materialni premiki.

Zaradi kvalitetnejše kadrovske strukture v Osrednji knjižnici in Prešernovem gledališču se je izboljšala dejavnost na obeh omenjenih področjih. Z ukinitvijo izposojnice in članarine ter uvedbo letnega pavšala v vseh oddelkih knjižnice sta tako izposoja kot tudi obisk v precejšnjem porastu v primerjavi z letom 1971. Pri gledališki dejavnosti je v zadnjem letu očitno porasla mladinska dejavnost (lutke, delovanje po šolah) ter sodelovanje oz. nudenje aktivne pomoči dramskim družinam. Večji in kvalitetnejši obseg je dobila tudi pionirska in mladinska izvenšolska dejavnost v okviru Centra za estetsko vzgojo.

Čeprav strokovni centri kot strokovni organi kulturne skupnosti še niso polno zaživel na vseh kulturnih področjih, kot smo pričakovali, je njihov vpliv predvsem na gledališkem in glasbenem področju dokaj močan in uspešen.

Kulturna skupnost je v letu 1972 uresničila določila samoupravnega dogovora med republiko in občino Kranj o usmeritvi sredstev za kulturno dejavnost. Ta sredstva je usmerila predvsem v izboljšanje materialnega položaja obstoječih kulturnih zavodov, za razvoj knjižničarstva, varstva arhivskega gradiva, kulturnih spomenikov, gledališka in glasbena gostovanja ter za amatersko dejavnost. Kulturna skupnost je namenila več sredstev tudi za investicije. Tako so bili v letu 1972 pokriti vsi izdatki za I. fazo adaptacije Prešernovega gledališča, dokončno ureditev fasade Osrednje knjižnice in delno ureditev fasade Gorenjskega muzeja. Investicijsko vzdrževanje kulturnih domov je potekalo po prednostnem redu, ki ga je sprejela kulturna skupnost Kranj v sodelovanju z ZKPO.

Telesna kultura

Program razvoja telesne kulture v občini Kranj v letu 1972 ni bil sprejet, zato tudi ni bila ustanovljena telesnokulturna skupnost. Oboje so zavrle tako objektivne kot tudi subjektivne težave. Ustanovitev skupnosti je zaviralo predvsem dejstvo, da nista bila izdana republiška zakona o telesno kulturnih skupnostih in o financiranju teh skupnosti. Med letom je prevladalo mnenje, da ne bi bilo primerno hiteti z ustanovitvijo skupnosti, ki bi si morala utirati samosvojo pot brez izkušenj, kot je bil primer pri kulturni skupnosti Kranj, ki je bila ustanovljena pred izidom obeh ustreznih republiških predpisov.

Vsi zainteresirani dejavniki s področja telesne kulture v občini od Občinske zveze za telesno kulturo z njenimi društvi in klubii, Občinska strelska zveza in ne nazadnje Občinski sindikalni svet so v letu 1972 pri svojem delu in akcijah zasledovali smernice, ki jim jih je narekovala resolucija. Udeleževali so se občinskih, republiških in zveznih tekmovanj ter organizirali vsakoletne tradicionalne športne prireditve. Delo vseh omenjenih je bilo med dru-

gim usmerjeno tudi v take oblike delovanja, da bi le-to zagotovilo čim boljše fizično kondicijo občanov vseh starostnih stopenj in s tem njihovo trdnejše zdravje. K temu je nekaj gotovo prispevala tudi akcija TRIM, v katero se je v letu 1972 vključilo 1500 občanov.

Šolska športna društva so po nekaterih šolah zaživela zelo uspešno, tako da lahko pričakujemo v prihodnje še večje uspehe. Komisija za šolska športna društva je prerasla v samostojni občinski odbor šolskih športnih društev, ki ima sedež pri ObZTK. Omenjeni odbor samostojno razpolaga s finančnimi sredstvi, katera mu daje TIS, in programira delovanje šolskih športnih društev ter organizira občinska šolska športna tekmovanja, razne turnirje in podobno.

Na predmetni stopnji je kadrovska zasedba pri šolski telesni vzgoji zadovoljivo rešena, medtem ko še primanjkuje nekaterih potrebnih objektov. Šolska telesna vzgoja na razredni stopnji in v vzgojno varstvenih oddelkih še ni dosegla posebno vidnega napredka.

Pri članstvu in društvih v klubih v letu 1972 ni bilo opaziti kakšnega bistvenega napredka, ustanovljeno je bilo eno društvo in en nov klub, medtem ko je športno društvo Triglav zlasti organizacijsko uspešno napredovalo.

Sredstva za telesno kulturno dejavnost je po pooblastilu sveta za prosveto, kulturo in telesno kulturo tudi v letu 1972 razdeljevala ObZTK po ustreznih merilih o programiranem in opravljenem delu.

V letu 1972 je bilo ugodno rešeno vprašanje zdravstvenih pregledov aktivnega članstva družbenih organizacij za telesno kulturo. Za to so bila zagotovljena finančna sredstva s strani občinske skupščine, ObZTK in KZSZ. Zlasti pomembno pa je dejstvo, da športna ambulanta dela bolj sistematično in kvalitetno.

Zavod za vzdrževanje športnih objektov je z razpoložljivimi sredstvi za rekonstrukcijo letnega kopališča del sredstev tudi dejansko namenil za najnujnejša popravila, nadalje je končno oblikoval sredstva za amortizacijo objektov, del sredstev pa prihranil za sanacijo letnega kopališča, ki bo izvršena v letu 1973.

Zdravstveno varstvo

Obseg zdravstvenega varstva občanov je bil v letu 1972 usklajen s smernicami resolucije in je bil v primerjavi z letom 1971 povečan glede na porast zavarovancev, ker je bilo tudi financiranje v skladu s temi potrebami. Sredstva za zdravstveno zavarovanje delavcev so se zbirala po stopnji 8,50 % na kosmati osebni dohodek; stopnja osnovnega prispevka je znašala 7 %, za neresreče pri delu 0,80 %, za investicije na Gorenjskem 0,30 %, za sofinanciranje gradnje Kliničnih bolnic Ljubljana 0,40 %. Na koncu leta 1972 sta se na podlagi izida referenduma združili skupnost zdravstvenega zavarovanja delavcev in skupnost zdravstvenega zavarovanja kmetov.

Funkcionalna povezava med zdravstvenimi delovnimi organizacijami sledi iz vsakodnevnih delovnih potreb, nimamo pa

trdne organizacijske oblike povezovanja. Take potrebe deloma pokriva zdravstveni svet Gorenjske, ki deluje pri Zavodu za zdravstveno varstvo Kranj in ki se občasno sestaja. V svetu sodelujejo zdravniki vseh panog zdravstvenega varstva z vse Gorenjske. Gorenjske občine temu svetovalnemu organu še niso dale formalnega pooblastila v smislu zakona o zdravstvu.

Naloge, ki so bile z resolucijo določene za prednostne naloge, so bile le delno realizirane. Predvsem je treba pri tem poudariti, da je zdravstvena služba med letom delovala pod močnim vplivom gospodarskega stanja, saj je bilo šele v sredi leta odobreno 14 % zvišanje cen zdravstvenim storitvam, medtem ko so cene materialnim stroškom stalno rasle. Šele v novembru 1972 je bil z dodatnimi pogodbami zdravstvenim delovnim organizacijam priznan obseg financiranja po družbenem dogovoru.

Tako finančno stanje je kljub potrebam narekovalo zmernost pri širjenju obsega zdravstvenih storitev kakor tudi pri sprejemanju novih delavcev. Zdravstveno varstvo zato ni bilo povečano v takem obsegu, kot je bilo predvideno. Še ni realizirana smernica o enakovrednem zdravstvenem varstvu novorojenčkov, dojenčkov in predšolskih otrok v kmetijskih in mestnih območjih in bo v tej smeri potrebno še več naporov. Izenačenje varstva deloma zavira tudi premajhna prosvetljenost prebivalstva. Matere na podeželju se še preslabo odzivajo nujenim možnostim za redni nadzor zdravstvenega stanja majhnih otrok. Delovanje dispanzerja za šolske otroke in mladino še ni zadovoljivo rešeno, predvsem so težave s prostorom za dejavnost. Povečanje prostorov bo možno šele z dograditvijo zdravstvenega doma, zdaj delajo izmenično tri ekipe v enem dispanzerju. Organizacijska združitev dispanzerja za žene in ginekoloških specialističnih ambulant še ni bila izvršena. Zobjavstveno varstvo se je zboljšalo predvsem v prid zobozdravstvenega varstva otrok. Zaradi pomanjkanja kadra še nimamo ortopedsko-kirurške ambulante v Kranju. Razen v nujnih primerih morajo zaradi obremenjenosti ambulante v Ljubljani čakati naši občani cca 3 mesece na pregled. V Zdravstvenem domu v Kranju so odpravili čakalno dobo pri okulistu, nekaj je bila zmanjšana v zobozdravstvu, v splošnih ambulantah morajo bolniki še čakati, največ zaradi stihijske porazdelitve, ki sledi iz proste izbire zdravnika. Zato pripravljajo poizkusne koncepte vpisovanja bolnikov oz. primerne razdelitve na ves čas ordinacije.

Zdravstveno prosvetljevanje je izvajala v letu 1972 organizacija Rdečega križa; predvsem je organizirala tečaje prve pomoči in nekaj predavanj na podeželju.

Sredstva občinskega proračuna, namenjena za zdravstveno varstvo, so bila porabljena ter je bila odobrena vsota preoračuna za 8 %, ker se je zdravilo več nezavarovanih občanov, kot je bilo predvideno.

Družbena skrb za borce NOV in VVI

Na področju družbenega varstva borcev NOV in vojaških vojni invalidov ni bilo bistvenih sprememb.

Za družbeno pomoč je na novo zaprosilo precej borcev (54), zato se je število stalnih družbenih pomoči povečalo za 28 (na 183), prav tako se je zvišala poprečna višina družbene pomoči in je znašala 254 din. Za stalno družbeno pomoč je bilo porabljenih 493.936 din. Poleg stalne družbene pomoči je bilo dodeljenih 63 enkratnih družbenih pomoči in 61 regresov za letovanje.

Priznavalnine je prejelo 28 kmetov — borcev NOV v poprečni višini 400 din. Za priznavalnine kmetom — borcem NOV je republika prispevala 67.600 din.

Zakon o prispevku za gradnjo stanovanj udeležencev NOV je v letu 1972 še vedno veljal. S tem prispevkom je bilo zbranih 5.606.138 din, iz prejšnjega leta prenesenih sredstev 5.162.874 din in najeto 2.683.920 din kredita, skupaj torej 13.452.932 din. Iz teh sredstev je bilo danih 66 posojil v skupni vrednosti 1.820.000 din in kupljenih 69 stanovanj v vrednosti 11.530.327 din.

Na področju varstva vojaških vojni invalidov ter družinskih invalidskih upravičencev se je družbena skrb izražala v povečanju invalidskih prejemkov in sistemski ureditvi nekaterih oblik pomoči. Za invalidsko varstvo je bilo porabljenih 3.657.740 din.

Socialno varstvo

Izhodišče smernic za socialno varstveno dejavnost v letu 1972 so bili zaključki 3. konference ZKS, prirejeni na konkretne razmere v občini Kranj. Občinska konferenca ZKS Kranj je dala konkretne osnove za oblikovanje socialne politike.

Tako je bil v letu 1972 sprejet program socialne politike v občini Kranj, v katerem se načrtujejo konkretne rešitve in ukrepi za odpravljanje vzrokov socialnih problemov in njihovih posledic.

Analiza o družbeni denarni pomoči socialno ogroženim občanom je bila osnova za sprejetje odloka, s katerim se je predvsem rešilo vprašanje tistih občanov, katerim je edini vir preživljanja družbena denarna pomoč. Ta se je povišala na 420.-din, kar je v skladu z družbenim dogovorom v republiki, ki ga je skupščina občine podpisala. V zvezi s tem so se povišale tudi ostale družbene denarne pomoči (začasne, enkratne, rejdine itd.).

Akcijski program za pomoč ostarelim občanom se je pričel izvajati in to preko krajevnih skupnosti in drugih organizacij. Materialno je pri tem sodelovala tudi socialna služba. Gradnja doma za starejše občane v Kranju je napredovala po predvidenem načrtu. Prav tako je bil pripravljen sanacijski program doma za stare v Preddvoru.

Število zdravljenih alkoholikov je toliko naraslo, da je bil v letu 1972 ustanovljen že drugi klub v Kranju. Ustanovljeni sta bili tudi dve sekciji in sicer v Tekstilindusu in Iskri. Zaradi vse večjega števila alkoholikov, ki so izrazili željo po zdravljenju, je bila ustanovljena in pričela z delom ambulanta za zdravljenje alkoholikov pri zdravstvenem domu v Kranju. Poseben

problem pa še vedno ostaja nerešen, in sicer prostori za delo ustanovljenih klubov.

Za socialno ogrožene občane je bilo v septembru 1972. leta organizirano letovanje in sicer 9 dni v Novigradu. Udeležilo se ga je 60 občanov, za kar je bilo porabljeno 28.000.- din.

S programom je bila dokončno urejena tudi organizacija socialne službe v občini. Sprejet je bil odlok o prenosu vseh pristojnosti na center za socialno delo, razen financ. S kadrovske krepitvijo bo lahko ta služba sprejela obveznosti izvajanja programa socialne politike v občini Kranj.

Analiza o ostarelih kmetih, katere je bila načrtovana v smernicah, ni bila izvršena. Vzrok za to je bil, ker socialna služba ni mogla dobiti potrebnih podatkov od oddelka za finance občine, brez katerih pa k izdelavi analize ni bilo mogoče pristopiti.

Drugi del

I. Razvoj gospodarstva v letu 1973

Temeljni cilji in politika razvoja v SR Sloveniji

— krepitev socialističnih samoupravnih odnosov in materialne osnove samoupravljanja

— odločna usmeritev k politiki stabilizacije, obvladovanju tržišča, varčevanju in učinkovitosti na vseh področjih delovanja

— krepitev akumulacijske sposobnosti, bistveno izboljšati likvidnost organizacij združenega dela in uresničevati politiko investicij, predvideno s srednjeročnim planom.

Materialni okvirji politike razvoja SR Slovenije, v katerih naj bi zagotovili uresničevanje zastavljenih ciljev in nalog:

Stopnje rasti	
1972	1973
1971	1972

Družbeni proizvod celotnega gospodarstva	
— realno	7 6,5
— nominalno	24 18
Industrijska proizvodnja	9 8
Izvoz blaga in storitev	20 13
Storilnost v družbenem sektorju	3 4
Sklad osebnih dohodkov	
— nominalno	23 14

II. Usmeritev družbenoekonomske politike občine Kranj

V letu 1973 bodo rastle cene na tistih področjih, kjer so izrazito neusklajene, vplivala pa bo tudi rast cen v drugih državah, predvsem v Zahodni Evropi, ker se bo ekonomska menjava s tujino povečala.

Bistveni sestavni del politike ekonomskega razvoja v letu 1973 je zadržati relativno dinamiko gospodarske rasti ob bistveno zmanjšani inflacijski stopnji.

Smernice za uresničevanje zastavljenih ciljev:

— opreti se moramo na lastne moči in notranje rezerve

— zagotoviti moramo spoštovanje zakonitosti s strani organizacij združenega dela, samoupravnih in družbenopolitičnih skupnosti ter posameznikov

— organizacije združenega dela se morajo čimprej organizirati tako, da bodo delavci v temeljnih organizacijah postali dejanski nosilci celotne družbene reprodukcije; temu smotru morajo organizacije združenega dela brez odlašanja prilagoditi svojo notranjo organizacijo

— samoupravno organiziranje in integracijski procesi morajo zajeti vse organizacije združenega dela v gospodarstvu

— zaradi zmanjšanja neskladij med povdubo in povpraševanjem na domačem trgu je postavljena zahteva po aktiviranju obstoječih proizvodnih zmogljivosti v družbenem sektorju kmetijstva, širjenje kooperacije kot sistema skupnega načrtovanja proizvodnje in razvoja kmetijske dejavnosti; pospešeno je treba vključevati v proces splošne modernizacije kmetijstva in gozdarstva zasebno kmetijsko in gozdno proizvodnjo

— uveljaviti je treba načela v delitvi družbenega proizvoda za usklajevanje notranje potrošnje: manjša poraba od ustvarjenega družbenega proizvoda, počasnejša rast nominalnega osebnega dohodka od predvidenega nominalnega dohodka ter počasnejša rast realnega osebnega dohodka od delovne storilnosti, v samoupravne spoznanje o delitvi dohodka in osebnih dohodkov pa vgraditi določila za uresničitev ciljev resolucije

— zagotoviti gospodarstvu povečan delež družbenega proizvoda

— povečati delež investicijskih vlaganj v strukturi končne porabe, izboljšati strukturo vlaganj, v skladu z zasnovano srednjeročnega načrta SR Slovenije in SFRJ

— na področju stanovanjskega gospodarstva nadaljevati s procesom podružabljanja politike in z izvajanjem načel gospodarske reforme; podpreti usmerjeno stanovanjsko gradnjo in racionalizacijo gradenj, krepiti na področju stanovanjskega in komunalnega gospodarstva samoupravljanje, samoupravno povezovanje, poslovno združevanje in integracijo temeljnih organizacij združenega dela, kar bo prispevalo k povečanju stanovanjskega in komunalnega standarda občanov, k racionalnejšemu gospodarjenju ter sodobnejši organizaciji dela in poslovanja.

V letu 1973 se vključuje občina v cilje družbenoekonomskega razvoja in v okviru ter smernice politike razvoja določene z zvezno in republiško resolucijo s tem, da se posebej zavzema

— za krepitev socialističnih samoupravnih odnosov in materialne osnove samoupravljanja, v občini in v organizaciji združenega dela,

— za krepitev samoupravne organiziranosti in za večji vpliv samoupravljalcev na delitev družbenega proizvoda v organizacijah združenega dela, pri gospodarjenju s sredstvi bivših skladov s sredstvi zbranimi za posebne namene in s sredstvi proračuna in sredstvi interesnih skupnosti,

— za sorazmernejšo obremenitev gospodarstva z višino ustvarjenega dohodka:

— v ta namen bo spremenjena osnova za obračun vodnega prispevka, spremenjena bo tudi politika zbiranja sredstev iz naslova prispevka za uporabo mestnega zemljišča tako, da bo izvedena diferenciacija obremenjevanja gospodarstva po panogah in položajih s tem, da bo teh družbenih dajatev oproščena družbena prehrana,

— za uravnotežanje splošne in osebne potrošnje z gospodarskimi gibanji v občini; pri potrošnji sredstev se bomo zavzemali za dvoje načel, zlasti pri potrošnji sredstev za komunalno dejavnost, da bomo vlagali sredstva v realizacijo dokončno tehnično in finančno načrtovanih ciljev in v take projekte, kjer bomo s svojim prispevkom reševali pereča vprašanja, ki jih kot taka ocenjujejo občani,

— za zagotavljanje z družbenim planom predvidene dinamike gospodarskega razvoja,

— za racionalizacijo poslovanja komunalnih delovnih organizacij,

— za uveljavitev racionalne urbanizacije,

— za dokončno uveljavitev nove politike na področju stanovanjskega gospodarstva tako, da bodo sredstva solidarnostnega sklada aktivirana tudi za subvencioniranje stanarin socialno ogroženim družinam.

V letošnjem letu bodo statutarno urejeni v občini samoupravni odnosi na novo tako, da bo omogočeno tudi učinkovitejše družbeno in podjetniško planiranje in dani pogoji za večji interes občanov za izvrševanje nalog na področju združenega dela v cilju izboljšanja položaja delovnega človeka.

Z neposrednim samoupravljanjem v organizacijah združenega dela bo doseženo sodelovanje vsakega člana kolektiva pri upravljanju: tako pri pripravljanju kot izvajanju postavljenih nalog v organizacijski enoti.

Z obravnavanjem organizacijskih enot podjetja kot temeljnih in organizacij združenega dela je dan poudarek na delovnem človeku kot subjektu gospodarjenja z družbenimi sredstvi.

Pogoj za organiziranje temeljnih organizacij združenega dela v organizacijah združenega dela je določen organizacijski nivo podjetij. Osnovna naloga organizacij združenega dela je obvladovati problematiko notranjega procesa poslovanja, ki vključuje vpliv na racionalno angažiranje in trošenje prvin poslovnega procesa. To pa omogoča ustrezna organizacijska razčlenitev, ki se ujema z delitvijo dela v podjetju.

V vsaki organizaciji združenega dela je treba iskati čimbolj uspešno kombinacijo načela smotrnega gospodarjenja in načela samoupravljanja s pomočjo ustrezne organizacije in z njenimi instrumenti kot: planiranjem, spremljanjem, nadzorovanjem ter uravnavanjem poslovnih procesov v smeri doseganja podjetniških ciljev in družbeno priznanih ciljev poslovanja.

Prispevek k stabilizaciji gospodarskih gibanj v občini je treba obravnavati s stališča potrošnje in s stališča ustvarjanja sredstev. Medtem ko je merilo za stabilnost potrošnje sredstev najmanj pokritje s pritokom, je za področje ustvarjanja sredstev merilo nivo produktivnosti in stopnja racionalizacije materialnih stroškov.

Politika omejevanja rasti sredstev za potrošnjo je za leto 1973 podana z omejevanjem rasti dohodkov družbenopolitičnim in samoupravnim skupnostim, kar pomeni obenem delno razbremenitev gospodarstva. Dana je tudi podpora uporabi modernejših konceptov organizacije in obračuna poslovanja v organizacijah združenega dela z novim (možno je vrednotiti zaloge samo po variabilnih stroških) zakonom o ugotavljanju in delitvi dohodka, vendar pa je tudi v naši občini edino realna osnova za stabilizacijo gospodarstva zvišanje produktivnosti in znižanje materialnih stroškov.

Določena je tudi rast osebnih dohodkov načeloma tako, da se zvišujejo z zadržkom v primerjavi z rastjo družbenega proizvoda in z rastjo produktivnosti.

III. Gospodarska gibanja v letu 1973

Leto 1973 je tretje leto uresničevanja družbenega plana 1971—1975 v občini. Dinamika gospodarskih gibanj, učinkovitost gospodarjenja in obseg investicijskih naložb v letošnjem letu bo v veliki meri odločil o tem, v kakšni meri bodo realizirani cilji družbenega plana 1971 do 1975. Medtem ko je bilo v preteklih letih mnogo prizadevanj za to, da bi ugotovili mesto gospodarstva naše občine in občana proizvajalca v prostoru in razvoju narodnega gospodarstva, je naloga letošnjega in prihodnjih let, da se z nenehnim in načrtnim delom zavzemamo za načrtovan razvoj tako, da se ustvarjajo potrebni materialni in družbeni pogoji za bolj sprotno reševanje tistih problemov, ki razvoj zavirajo. Za nami je tudi preverjanje ciljev razvoja do l. 1975 in primerjava naše ga razvoja z razvojem širše družbenopoli-

tične skupnosti. Razpolagamo torej s spoznanji o potrebnem vplivu politike občinske skupščine drugih družbenopolitičnih dejavnikov na razvoj gospodarstva v občini.

Sintetični kazalci gospodarskega razvoja občine na podlagi planov organizacij združenega dela dajejo zagotovila za dinamičen razvoj v letu 1973. Plani so v veliki meri izraz pričakovanih zunanjih sprememb, ki imajo vpliv na celotni dohodek, dohodek in na delitev dohodka, ne izražajo pa kvalitativnih sprememb (posegov znotraj organizacij združenega dela za relativno večje poslovne učinke), ki bi mogli rezultirati iz skladnejšega in učinkovitejšega delovanja posameznih sistemov.

Družbni proizvod se bo povečal za 20 %, ker je napovedan porast materialnih stroškov za 17,4 %.

Sorazmerno se bo povečal dohodek in sredstva za sklade ob zadržani rasti sredstev za osebne dohodke, in sicer med 14 in 15 %.

Nadpoprečno dinamiko razvoja dohodka predvidevata industrija in gradbeništvo, nadpoprečni ostanek dohodka pa poleg njiju še gozdarstvo, trgovina in obrt.

Postavljeni pogoji za ustvaritev planiranega finančnega rezultata in porast storilnosti v letu 1973 ter za izvedbo prijav, ki jih terja razvoj do leta 1975 so:

— povečanje števila zaposlenih za okoli 2,5 % v občini, s tem, da se poveča bolj kot v poprečju število delavcev z višjo in s srednjo izobrazbo in delež visokokvalificiranih delavcev

— investicijska vlaganja v osnovna sredstva v višini 624,59 milij. din na območju občine, v okviru organizacij združenega dela pa 706,55 milij. din

— investicijska vlaganja v družbeni standard v znesku 69,92 milij. din.

V preteklih dveh letih je število zaposlenih naraščalo po 3,2 % poprečni letni stopnji, kolikor bi bil realiziran plan zaposlovanja 1973 bi bila dosežena poprečna enaka triletna stopnja rasti, medtem ko je s planom 1971—1975 predvidena 4 % stopnja rasti.

Od predvidenih investicijskih vlaganj v letu 1973 jih nad štiri petine predvideva industrija. Pomembna vlaganja so predvidena še v prometu in zvezah, v kmetijstvu in v trgovini.

V industriji bodo dograjene pomembne nove proizvodne kapacitete. Tri četrtine planiranih sredstev bo porabljenih za opremo, ker bodo zmogljivosti pripravljene letos za obratovanje. V panogi promet in zveze so pomembna vlaganja v povečanje letalskih zmogljivosti in priprave za gradnjo nove pošte v Kranju. Občutno bodo povečane zmogljivosti glavne telefonske centrale v Kranju, uvedeno bo medkrajevno posredovanje in ostale specialne službe. UKV naprave, ki bodo aktivirane, bodo povečale zmogljivosti medkrajevnih zvez med glavnimi in vozelnimi avtomatskimi telefonskimi centralami. Povečana bo njihova zmogljivost in zmogljivost nekaterih končnih avtomatskih telefonskih central: Naklo, Cerklje, Preddvor, Šenčur, Mavčiče, Zabnica, Zg. Jezersko. Na področju kmetijstva je predvidena gradnja še enega modernega skladišča za krompir in modernizacija hlevov. V trgovini pa gre poudariti

predvsem namero za začetek gradnje skladišč v Naklem.

V letu 1973 je treba naročiti potrebne studije in projekte za gradnjo terminala na Gorenjskem.

V preteklih dveh letih realizacije družbenega plana 1971—1975 je bilo realizirano 25 % investicij v osnovna sredstva, z realizacijo plana za leto 1973 pa bi dosegli njegovo 60 % realizacijo. V industriji bi bilo z uresničenjem plana za leto 1973 realizirano 69 % predvidenih petletnih naložb v osnovna sredstva, medtem ko je bilo v preteklih dveh letih realizirano 27,5 % plana.

Industrija

Med pogoje za predvideni razvoj gospodarstva spada tudi porast industrijske proizvodnje v letu 1973 za 9,8 % in povečanje izvoza za 9,7 %.

Storilnost v industriji, računana na fizični obseg proizvodnje se bo povečala za 7,3 %, kar naj bi bilo merilo za povečanje storilnosti vseh zaposlenih v gospodarstvu.

V preteklem dveletnem obdobju je dinamika razvoja industrijske proizvodnje močno zaostajala za predvideno dinamiko v obdobju 1971—1975. Dosežena je bila 9,8 % letna stopnja rasti, medtem ko je predvidena petletna poprečna stopnja 15,7 %, tako da bi morala proizvodnja naraščati v letih 1973—1975 letno po 20 % stopnji.

Velikost problema spremljajoče industrije je tolikšna, da je treba pristopiti k reševanju organizirano v okviru občine. Ustanovi naj se zato delovna skupina za proučitev vprašanj spremljajoče industrije.

Kmetijstvo

V letu 1973 se bo nadaljevalo z modernizacijo in usposabljanjem kmetij za večjo tržno proizvodnjo: mleka, mesa in zelenjave. Na ta proces bodo vplivali najplivnejši faktorji v panogi: KZK in kmetijske zadruge in Gozdno gospodarstvo s posojili kmetom. Posebno strokovno pomoč pa bo nudil Živinorejsko-veterinarski zavod Kranj s svojo pospeševalno službo in Veterinarska postaja Kranj. Občinska skupščina bo še nadalje podpirala tak proces razvoja kmetijstva z davčno politiko, z regresiranjem obrestne mere pri najetih kreditih, pri sofinanciranju kmetijske pospeševalne službe in dajala pomoč za šolanje kmetovalcev. Tako svojo politiko namerava izvajati s smotrom, da podpre v čim večji meri ugotavljanje in realiziranje skupnih interesov kmetovalcev. Na podlagi

tega izhodišča bi morala diferencirati svoj odnos v davčni politiki, zlasti glede investicijskih naložb, v strojno opremo. Tem težnjam bi bilo treba prilagoditi predpise. Presoja davčnih oprostitev bo izvajala posebna strokovna komisija. Občinskih družbenih dajatev bo v letu 1973 oproščen tudi družbeni sektor kmetijstva (KZK — obrat kmetijstvo, KZ Naklo — proizvodnja).

Večja usmerjenost kmetijske proizvodnje v občini in enako njena neposredna povezanost s predelavo daje tudi možnosti za večanje obsega poslovanja in za učinkovitejše gospodarjenje kmetijskih organizacij družbenega sektorja. Njihovi finančni plani za leto 1973 predvidevajo povečanje celotnega dohodka za 17,6 % in družbenega proizvoda za 5,5 %, ker se plan materialnih stroškov povečuje za 19,4 %. Zaradi porasta amortizacije za 10,4 % je izkazano povečanje dohodka predvsem sredstev za osebne dohodke za 8 %, poleg povečanja zakonskih in pogodbenih obveznosti tako, da je izkazano zmanjšanje ostanka dohodka za 13,5 %.

Gozdarstvo

Gozdno gospodarstvo predvideva v letu 1973 sečnjo 61.756 kub. metrov in sicer 47.367 kub. m iglavcev in 14.389 kub. m listavcev. Obseg sečnje je usklajen s prostimi letnimi etati po gozdno gospodarskih enotah. Gojitvena dela so predvidena na površini 208,35 ha, od tega obnova na površini 25,29 ha in nega na površini 183,06 hektarov. Za obnovo, nego in varstvo gozdov bo v letu 1973 na razpolago 445.000,00 din. Nadalje je za gradnjo gozdnih cest 1,00 km predvideno 415.000,00 din, za gradnjo traktorskih vlak 7,50 km 258.000,00 din, za dograditev in opremo delavskega centra in koč 389.000,00 din, za vlečnico na Mali vrh 300.000,00 din, za dograditev objektov v transportnem obratu 210.000,00 din in za nabavo nove mehanizacije 1.300.000,00 din.

Gradbeništvo

V gradbeništvu, ki v letu 1973 planira v nasprotju s preteklimi leti hitrejši finančni razvoj kot popočno v gospodarstvu bi bila potrebna prizadevanja za oovečanje zmogljivosti in učinkovitosti. S pridružitvijo podjetja Projekt Giposu naj bi bilo zagotovljeno povečanje zmogljivosti in sposobnosti gradbene operative.

Promet in zveze

Za panogo promet in zveze je bila vsa leta nazaj karakteristična nadpoprečna

dinamika razvoja in tudi ustrezni finančni učinki. Za leto 1973 bi mogli glede na predvidevanja te skupine organizacij oceniti, da njegov razmah glede na celoten razvoj gospodarstva pojema. Vzrok je v napovedih Cestnega podjetja, medtem ko so ostala podjetja glede predvidene dinamike finančnega razvoja vsaj na poprečju ali pa nad njim. Od poprečja navzgor odstopa predvsem Aerodrom Ljubljana-Pula.

Posebna naloga je v letošnjem letu vzpostaviti red na progah, kjer vozijo delavski avtobusi.

Trgovina

Trgovina ima v letu 1973 boljše pogoje za prodajo na drobno, večje kapacitete in tudi več zaposlenih delavcev. Povečanje celotnega dohodka planira za 9,8 %, dohodka pa za 11,2 %. Porast storilnosti je sprejemljiv.

Glede realizacije programa razvoja trgovine na drobno v občini v tem petletnem obdobju (1971—1975) je treba ugotoviti, da je realizacija plana kapacitet za prodajo blaga dnevne potrošnje v preteklih dveh letih v povezavi s planom za leto 1973 v zaostanku. Od 1800 kv. metrov predvidenih površin za prodajo blaga dnevne potrošnje je v načrtu izgradnja potrošniškega centra na Planini v letu 1973, ki bo manjšega pomena, saj je v načrtu izgradnja le cca 240 kv. metrov prodajnih in skladiščnih površin. V tem objektu je predvidena razen prodaje živil tudi restavracija.

Za prodajo blaga II. in III. skupine je predvidena potreba 1500—2000 kv. metrov. V novi poslovno stanovanjski zgradbi, ob Cesti JLA bo predvidoma zgrajeno okoli 1500 kv. metrov trgovskih poslovnih površin. V prihodnjih letih bo treba že začeti z intenzivno pripravo izgradnje prodajnih kapacitet za potrebe po letu 1975.

Gostinstvo

Gostinska podjetja predvidevajo prav tako kot trgovska podjetja nadaljnji razvoj celotnega dohodka in dohodka. V letu 1973 ne predvidevajo nobenega povečanja kapacitet. V tem letu bo urejena mlečna restavracija, vendar v okviru trgovskega podjetja.

Obrt

Razvoj obrti naj bi bil glede na planirano povečanje števila zaposlenih za

15,7 % izjemno velik. Toda povečanje celotnega dohodka za 19,3 % in dohodka za 19,5 % kaže na možnosti še večjega porasta dohodka glede na predvideno povečanje števila zaposlenih.

IV. Urbanizem

Urbanistična politika občine Kranj se bo v letu 1973 izvajala v skladu s cilji in smernicami urbanistične, komunalne in zemljiške politike petletnega razvojnega programa do leta 1975. To pomeni racionalnejše planiranje prostora in komunalnih naprav ter optimalno zaščito kmetijskih zemljišč.

Ti trije kriteriji bodo zapopadeni tudi v sami reviziji urbanističnih dokumentov, ki morajo biti izvedeni in sprejeti v letu 1973.

Stanovanjska gradnja (blokova kot individualna) bo usklajena s splošno ekonomsko in družbeno koncepcijo izvajanj republiške in občinske politike. Poudarek stanovanjske izgradnje bo na realizaciji naslednje faze Planine. Individualna stanovanjska gradnja pa se bo izvajala le v okviru razpoložljivih parcel po sprejetih zazidalnih načrtih, katerih kompleksi bodo razlašeni in komunalno opremljeni. Prioriteto za izvajanje teh kompleksov bo potrebno določiti na svetu za urbanizem, gradbene in komunalne zadeve. V letu 1973 novih kompleksov za individualno gradnjo ne bomo odpirali.

Ena od pomembnejših nalog v letu 1973 je dokončna revizija osnovnih urbanističnih dokumentov občine Kranj:

1) Urbanistični program občine Kranj bo revidiran v obliki predloga, izdelan spomladi, nakar bodo sledile razprave, javna razgrnitev poleti in sprejemanje v jeseni.

2) Urbanistični načrt mesta Kranja bo revidiran in sprejet v postopku sočasno z urbanističnim programom občine.

Na področju urbanizma bo v letu 1973 izvedeno tudi naslednje:

— sprejet urbanistični načrt za Kravec,

— revidiran oziroma izdelan bo nov urbanistični načrt za Jezersko,

— sklenjene bodo pogodbe za revizijo urbanističnih načrtov za Preddvor, Senčur in Cerklje (po sprejeti reviziji urbanističnega programa občine),

— sprejet bo zazidalni načrt Planina — sošeska S 5 (PS-1),

— sprejet bo zazidalni načrt za Mlako,

— potrjene bodo zazidalne cone Stare Save in idejnega projekta mostu preko Kokre — po izidu natečaja,

— potrjena bo zazidava poslovno-trgovsko-stanovanjskega objekta med SGP Projekt in Zavarovalnico Sava (ob Cesti JLA), kjer bo skupaj 10.972 kv. m zazidalnih površin, od tega 5.000 kv. m za stano-

vanja in 5.972 kv. m poslovnih in pomožnih površin,

— sprejet bo zazidalni načrt tovarne Sava (sprejemanje po reviziji) in

— zazidalni načrt tovarne Iskra (sprejemanje po reviziji),

Gradnja v letu 1973

V letu 1973 se bo nadaljevalo gradnjo II. faze sošeske Planina. Za individualno gradnjo pa bo tekom leta na razpolago cca 220 stanovanjskih enot v okviru razlaščenih kompleksov.

Dograjeno v 1973. letu:

— dom upokojeencev na Planini

— 8 šol (Kokrica, Naklo, Besnica, Orehek, Trboje, Predoslje, Posebna šola in Vodovodni stolp II)

— 3 VVU (Cerklje, Klanec, Bitnje)

— tovarna Iskra (na Laborah)

— toplarna na Planini

— računski center v tovarni Sava

— skladišče v tovarni Planika

— daljnovod Labore—Zlato polje

— obvoznica

— skladišče »Surovina« v komunalni coni

— žičnica na Krvavec

— razširitev letališke stavbe na Brnikih in rulne steže

— dom AMD

— nova tovarna Gorenjskih oblačil

← zaključek komunalne ureditve na Vodovodnem stolpu in v naselju I. faze Planine

— odcep Škofjeloške ceste od Bitenj do Labor

Začetek gradnje v 1973. letu:

— toplarna v tovarni Sava

— trgovsko-poslovno-stanovanjski objekt (ob cesti JLA)

— mlečna restavracija (v centru)

— II. faza obvoznice

— črpalka v Naklem (Petrol)

— začetek gradnje vodovoda Sr. vas—Vodovodni stolp

— črpališče na Gorenji Savi

— prizidek samskega doma za Tekstilindus v Stražišču

V. Stanovanjska gradnja

Po stanju 31/12-1972 je bilo v gradnji 600 stanovanj, upoštevajoč tudi površino doma za ostarele ljudi. Po sklenjenih pogodbah z izvajalci morajo biti vsa stanovanja zgrajena v letu 1973, od tega 308 do meseca julija, ostalih 292 pa v drugi polovici leta 1973.

V individualnih hišah bo v letu 1973 na novo vseljenih cca 200 do 250 družin.

V letu 1973 bo na novo začeta gradnja cca 500 do 600 stanovanj, in sicer:

a) 110 v dveh stolpnicaх na Planini, začetek gradnje marca 1973, zaključek gradnje junija 1974;

b) 300—400 stanovanj v novem zazidalnem kompleksu Planina (nov zazidalni načrt), začetek gradnje v II. polovici leta, zaključek v letu 1973;

c) cca 60—70 stanovanj v stanovanjsko-poslovni zgradbi ob Cesti JLA, začetek gradnje jeseni 1973, zaključek v letu 1975.

Za pričetek gradnje objektov pod a) je dokumentacija pripravljena ter z izvajalčema sklenjena pogodba.

Za stanovanja po novem zazidalnem načrtu v kompleksu S 5, koder bo cca 1500 do 1700 stanovanj, se pospešeno izdeluje celotna dokumentacija, tako da bodo dela za pripravo zemljišča začeta že v prvi polovici leta 1973. Z gradnjo stanovanj bodo izvajalci začeli v drugi polovici leta. Projekt za stanovanjsko poslovno zgradbo ob Cesti JLA je v izdelavi, roki pa določeni tako, da bo pričetek gradnje možen v drugi polovici leta 1973. V objektu bo cca 2000 kv. metrov prodajno-poslovnih prostorov in to v dveh etažah, v petih etažah pa bodo stanovanja.

Samoupravni sporazum o izločanju in usmerjanju sredstev za stanovanjsko izgradnjo v občini Kranj, ustanovitev solidarnostnega stanovanjskega sklada občine, ter intenzivne priprave za ustanovitev samoupravne stanovanjske skupnosti, kakor tudi organiziranost izvajalcev in organizatorjev stanovanjske gradnje s pogodbo o poslovno tehničnem sodelovanju so osnove za realizacijo predvidenega programa stanovanjske gradnje in za realizacijo srednjeročnega programa stanovanjske gradnje v občini.

Samoupravna stanovanjska skupnost bo skupaj z organizacijami združenega dela izdelala program zagotavljanja stanovanj za delavce in to v okviru srednjeročnega programa gradnje in zagotavljanja sredstev za gradnjo stanovanj.

Glede stanovanjskega standarda (opremljenosti) bomo izhajali iz dosedanjega standarda, kar pomeni centralno ogrevanje, sanitarne naprave s kopalnico ustrezne velikosti stanovanja, primerno opremljeno kuhinjo. Ugotovljene potrebe po stanovanjih kažejo, da bodo prevladovala manjša stanovanja.

Dobršen del stanovanj bo tro in tro in pol sobnih z največ do 80 kv. metri stanovanjske površine. Izjemoma bo nekaj stanovanj večje površine, do 95 kv. metrov (štirisobna) v stanovanjsko poslovni objektu ob Cesti JLA.

Vrednost komunalnega opremljanja zemljišč v novem stanovanjskem naselju PS-II in ST-12 Planina, bo znašala:

ceste, poti, parkirni prostori, zelenice	4.772.459,00 din
kanalizacija v naselju s priključki	1.953.573,00 din
vodovodno omrežje v naselju	345.080,00 din
VN, NNo in trafo postaja	1.370.622,00 din
javna razsvetljava	356.360,00 din
telefonija	350.295,00 din
SKUPAJ	9.148.389,00 din

Od tega je bilo v letu 1972 opravljenih del za cca 2.000.000,00 din, ostala dela pa bodo opravljena pretežno v letu 1973, delno pa še v letu 1974.

V letu 1973 bo na novo ugotovljena vrednost družbenih stanovanj in na novo določena stanarina, katera bo omogočila zagotovitev normalne amortizacije glede na dejansko vrednost ob stoletni amortizacijski dobi.

Namenska stanovanjska sredstva v občini bodo v letu 1973 znašala:

6 % od OD po sporazumu	60.000.000 din
4 % od pokojnin in invalidnin	6.000.000 din
dodatno iz skladov skupne porabe	6.000.000 din
posojila banke	15.000.000 din
amortizacija sklada hiš in del stanarin	7.000.000 din
sredstva zasebnikov	20.000.000 din
sredstva zaposlenih pri zasebnih	500.000 din
sredstva stanovanjskih skladov udeležencev NOB	2.000.000 din
SKUPAJ	116.500.000 din

Sredstva solidarnostnega stanovanjskega sklada

2 % od OD po odloku	20.000.000 din
30 % od prispevka od pokojnin	1.800.000 din
sredstva zaposlenih pri zasebnih	800.000 din
prenešana sredstva subvencij	250.000 din
prenešana sredstva sklada udeležencev NOB	700.000 din
SKUPAJ	23.550.000 din
Za gradnjo stanovanj	92.950.000 din
za naloge solidarnostnega stanovanjskega sklada	23.550.000 din
SKUPAJ	116.500.000 din

Sredstva solidarnostnega stanovanjskega sklada bodo pretežno porabljena za novo gradnjo. Za druge potrebe sklada: subvencioniranje stanarin, za znanstveno raziskovalno delo in stroške sklada bo porabljeno cca 1.550.000,00 din, ostane za novogradnjo 22.000.000,00 din.

VI. Komunalna dejavnost

1) Dela, ki bodo financirana iz prispevka za uporabo mestnega zemljišča. Sredstva iz tega naslova se zbirajo na območju mesta in po posameznih krajevnih skupnostih, kjer so bili za naselja sprejeti urbanistični načrti.

V letu 1973 bodo na razpolago naslednja sredstva:

	din
— prenešana sredstva	2,236.511
— tekoča sredstva, zbrana na območju mesta	3,440.000
— tekoča sredstva, zbrana na območju naselij Cerklje, Preddvor, Senčur in Naklo	160.000
SKUPAJ	5,836.511

Zbrana sredstva prispevka bodo uporabljena za:

— neporavnani odvodi krajev. skupnostim	65.310
— stroški poslovanja in pobiranja	80.000
— odplačilo kredita za Gregorčičevo ulico	200.000
— stroški nadzora in ostale obveznosti na obvoznici	150.000
— obveznosti po sklenjenih pogodbah za gradnjo pešpoti ob Škofjeloški cesti, javne razsvetljave ter za rekonstrukcijo Delavske ceste	1,177.000
— obveznosti po sklenjeni pogodbi in prekoračitve za rekonstrukcijo Gregorčičeve ulice	484.851
— obveznosti za izgradnjo komunalnih naprav na območju Vodovodnega stolpa	374.800
— namenska sredstva za komunalno ureditev zemljišč za srednje in višje šole	720.000
— pokritje obveznega deleža za komunalno opremljanje obstoječega naselja Planina	674.400
— nadaljevanje rekonstrukcije Delavske ceste po programu iz leta 1972	975.600
— gradnja Krožne ulice v Stražišču I. etapa, izdelava načrtov in odškodnina	274.500
— ureditev arkadnega prehoda za pešce na Gregorčičevi ulici, izdelava načrtov, odškodnine in stroški gradnje	280.000
— nadaljevanje rekonstrukcije Savske c. proti Planiki	70.000
— sofinanciranje komunalnih naprav na območju KS Cirče	150.000
— vračilo sredstev krajevnim skupnostim	160.000
SKUPAJ	5,836.511

2) Vzdrževanje mestnih ulic in občinskih cest

Obseg cest, ki jih v okviru pogodbenega razmerja z občino vzdržuje komunalni servis, se bo povečal za 10 km. V letu 1972 so bile prevzete v vzdrževanje od krajevnih skupnosti ceste Ravne—Stiška vas, Stiška vas—Ambrož in Rakovica—Zabukovje. Cestno podjetje Kranj, ki že vzdržuje prenešene ceste III. reda, bo v letu 1973 prevzelo v vzdrževanje še obvozno cesto in odseke cest skozi Goriče, priključek do Bolnice Golnik in staro Ljubljansko cesto na Orehku, ker ležijo neposredno ob cestah, ki jih to podjetje že vzdržuje.

V letu 1973 se bo nadaljevalo z zamenjavo kovinske s plastično prometno signalizacijo, kot jo predpisuje pravilnik o prometnih znakih. Poleg navedenega bodo zagotovljena tudi sredstva za obnavljanje horizontalne prometne signalizacije.

Poleg rednega vzdrževanja bodo opravljena na lokalnih cestah tudi še naslednja investicijsko vzdrževalna dela:

— zavarovanje ceste Kranj—Besnica na odseku med združnim domom proti visokim vodam	50.000
— ureditev odvodnjavanja ceste Hotemaže—Olševik	10.000
— izgradnja propusta na cesti Senčur—Trata	35.000
— ureditev cestišča na cesti Grad—Stiška vas—Ambrož	150.000
— obnova zidu v Goričah	150.000
— obnova mostov na Rupenšci proti Ilovki in proti Vočanu in večje popravilo mostu preko T. Bistrice v naselju Bistrica	250.000
— delna prestavitev ceste Kranj—Čepulje na odseku pri šoli v Pševem	50.000
— nadaljevanje sanacije asfaltnih vozišč	540.000
— položitev asfalt betona na cesti Sp. Bela—Zg. Bela in Sp. Bela—odcep proti Preddvoru	275.000
— Nemilje—Podblica	100.000
— Grad—Stiška vas	500.000
— Predoslje—Suha	120.000

Za vse ceste in mestne ulice, ki jih bo v 1973. letu vzdrževala občina, bodo na razpolago sredstva iz proračuna, in sicer:

Za redno vzdrževanje cest	
— v pogodbenem razmerju s Komunalnim servisom	2,300.000
— v pogodbenem razmerju s Cestnim podjetjem	470.000
— za prometno signalizacijo	350.000
— za investicijsko vzdrževanje cest	1,930.000
SKUPAJ	5,050.000

3) Dela, ki jih bo financirala Republiška skupnost za ceste:

— nadaljevanje gradnje obvozne ceste	6,350.000
— sanacija vozišča ceste Kranj in Preddvor	2,000.000
— sanacija vozišča ceste Kranj in Golnik	1,000.000
— rekonstrukcija ceste Golnik—Križe, na območju občine Kranj	800.000
— sanacija vozišča ceste Kranj in Senčur	1,500.000
— izgradnja ceste Bitnje—Labore	2,000.000
SKUPAJ	13,650.000

4) Vodovodno omrežje

V 1973. letu se predvideva dotok vodarine v znesku din 3,800.000, od tega 61 % za investicije oziroma razširjeno reprodukcijo v znesku 2,318.000 din.

Z upoštevanjem obveznosti iz leta 1972 in ostalih virov dohodkov bodo v letu 1973 razpoložljiva naslednja sredstva:

— prenos iz leta 1972	1,529.369
— tekoča sredstva	2,318.000
— vračilo energetike	17.032
SKUPAJ	3,864.401

Uporaba sredstev bo naslednja:

1) Dokončna ureditev vodovoda na Sent. gori	50.000
2) Dokončna ureditev priklj. voda Planina	200.000
3) Vodovod Gregorčičeva ulica	72.050
4) Vodovod Sr. vas—Vodovodni stolp	1,641.294
5) Šole na območju občine	145.200
6) Odkup zemljišča za objekte in	
7) Izdelava ograj Senturška gora	80.000

8) Obvoznica II. faza	250.000
9) Ograje, vodovodnih objektov	200.000
10) Sanacija vodovoda pod Krvavcem	50.000
11) Odkup zemljišča in adaptacija prostorov za uskladičenje vodovodnega materiala	200.000
12) Za nepredvidene potrebe	50.000
13) Anuitete za leto 1973	479.447
14) 10 % polog	386.440
15) 2 % energetiko	59.970

SKUPAJ 3,864.401

16) Črpališče Gorenja Sava (če bo odobren kredit pri GKB) 1,500.000

SKUPAJ 5,364.401

5) Kanalizacija

V letu 1973 je predviden dotok kanalščine v znesku 1,850.000, od tega 20 % za redno vzdrževanje kanalizacijskega omrežja, 80 % pa za razširjeno reprodukcijo.

Uporaba sredstev bo naslednja:

1) Redno vzdrževanje kanal omrežja: 20 % od skupnega dohodka	370.000
2) Razširjena reprodukcija: 80 % od skupnega dohodka	1,480.000
a) splošni stroški upravljanja s kanalizacijo: — osebni dohodek in materialni izdatki referata	100.000
— izdelava katastra kanalizacijskega omrežja	100.000
— provizija za pobiranje kanalščine za podjetje Vodovod Kranj (6 %)	111.000
b) amortizacija za pokrivanje anuitet najetih kreditov	825.000
— kanalizacija v Stražiški ulici in Ulici XXXI. divizije	47.000
— kanalizacija na Cesti JLA in Gregorčičevi ulici	105.000
— kanalizacija RZ-2 na Primskovem	123.000
— kanal GZ-3 od Globusa do iztoka v energetske kanal	200.000
— kanal RZ-3 za novo naselje na Klancu	150.000
— kanal GZ-1 in R 13 na Planini (novo naselje)	200.000

c) investicijsko vzdrževanje	250.000
d) izdelava idejnega projekta za čiščenje naprav, za del RZ 23, RZ 24	269.000

SKUPAJ' 2,025.000

6) Urejanje javnega zelenja

Iz sredstev občinskega proračuna bodo v letu 1973 zagotovljena sredstva v višini 200.000 din, s katerimi se bodo vzdrževali in obnavljali parki ter zelenice, obenem pa poskrbelo tudi za večjo čistočo na teh površinah. V proračunu bodo zagotovljena tudi sredstva v znesku 200.000 din za zelenice, katerih vzdrževanje je doslej zagotavljalo Podjetje za stanovanjsko in komunalno gospodarstvo.

Novi nasadi in parki v tem letu niso predvideni.

7) Snaga

Za službo javne snage bo ostala v letu 1973 ekipa številčno neizpremenjena. Potrebno pa bo nadaljevati s splošno akcijo za čiščenje in urejanje neposrednega okolja mesta.

Predvideva se nabava 50 kom koškov za odpadke, da se bo nadomestilo uničenje.

Za izvajanje te službe in nalog bo potrebno zagotoviti:

— za redno službo 950.000

Razen rednega odvoza smeti naj Komunalni servis zagotovi tudi dodatni odvoz smeti vsaj enkrat četrtletno.

8) Javna razsvetljava

V letu 1973 se bo obseg javne razsvetljave povečal v komunalni coni, na obvoznici, na Skofjeloški in Delavski cesti ter na severnem delu mesta Kranja.

Tekoča vzdrževalna dela se bo izvajalo v okviru že sklenjene pogodbe in obračunavalo z 0,50 din za kWh, za material za vzdrževanje in investicijsko vzdrževanje pa bo potrebno zagotoviti še posebna sredstva.

Za predvideno porabo električne energije in vzdrževalno delo bo iz proračuna zagotovljenih 700.000 din. Treba je izdelati urnik prižiganja za nekatera svetlobna telesa.

V proračunu je za parke, javno snago in javno razsvetljavo planiranih 2,050.000 din.

9) Niskonapetostno omrežje

Za izboljšanje oskrbe potrošnikov z električno energijo bo podjetje Elektro Kranj opravilo naslednja investicijska dela:

Predvidena je gradnja naslednjih objektov:

— RTp Labore 110/10 kV montaža II. transformatorja	2,970.000
— Tp Olševek — severnaz visokonapetostnim priključkom	85.000
— Tp Sr. Bela z visokonapetostnim priključkom	85.000
— Tp Vasca z visokonapetostnim priključkom	85.000
— Tp Velesovo jamborska z visokonapetostnim priključkom	190.000
— Tp Britof severna, srednja in 20 kV kablovod	300.000
— Tp Zg. Bitnje pod Gmajno z visokonapetostnim priključkom	85.000
— Tp Milene Korbarjeve z 10 kV kablenskimi priključki	260.000
— Tp Sp. Bitnje z visokonapetostnim priključkom	85.000
— 10 kV daljnovod Breg—Jama	130.000
— Tp Pešnica zgornja	50.000
— Tp Naklo—Stara cesta	160.000
— izgradnja niskonapetostnega omrežja za nova naselja	
— sofinanciranje graditeljev v novih naseljih	550.000
— Merilne naprave	160.000
— Orodje, mehanizacija in transportna sredstva	300.000
— Tp Beleharjeva Šenčur z 20 kV kablovodom	240.000
— Tp Stiška vas z visokonapetostnim priključkom	70.000
— Tp Ambrož z visokonapetostnim priključkom	90.000
— Tp Ješetova z 10 kV kablovodom	210.000
— Tp Jezerska cesta z 10 kV kablovodom	210.000

SKUPAJ 6,205.000

10) Vodno regulacijska dela

V letu 1973 se bo iz sredstev vodnega sklada SRS in občinskega vodnega sklada nadaljevalo z gradnjo vodno regulacijskih objektov v Zarici, obenem pa se bo proučilo stanje jezua na reki Savi ob Savskem otoku z namenom, da se najde najustreznejšo sanacijsko rešitev.

V letu 1973 bodo zbrana naslednja sredstva:

— prenos iz leta 1972	36.085
— tekoča sredstva	1.239.080

SKUPAJ 1.275.165

Zbrana sredstva bodo porabljena za:

— sofinanciranje izgradnje vodno regulacijskih naprav v Zarici obveznost iz leta 1972	195.365
soudeležba za tekoče leto	1,000.000
	1,195.365
— financiranje vodno regulacijskih del v Goričah	70.000
— sofinanciranje projektne dokumentacije za regulacijo Reke in Pšate	10.400

SKUPAJ 1.275.765

Iz 1 % prispevka od kmetijstva in odškodnine za pridobivanje rečnega materiala se bo nadaljevalo z manjšimi regulacijskimi deli na območju Cerkelj in na potoku Zabnica od naselja Zabnice do Trate.

Vodni sklad SRS bo sofinanciral dela v Zarici v znesku 1.000.000 din, za nadaljevanje vodno regulacijskih del v Hotemažah bo na razpolago 100.000 din za urejanje Jezernice na Jezerskem 150.000 din

VII. Varnost prometa

Zaradi vedno večjega števila udeležencev v cestnem prometu, s tem pa tudi naraščanja problemov prometne varnosti, je skupščina občine v letu 1972 imenovala svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, kot družbeni organ, ki naj se ukvarja z vprašanji prometne varnosti.

Svet si bo prizadeval preko svojih komisij uresničiti program, ki obsega:

— zajeti v program prometne vzgoje vso šolsko mladino, delavce in občane v šolah, delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih,

— analizirati kritične točke prometne ureditve, predvsem v mestu, pa tudi v naseljih izven mesta,

— sodelovati pri urejanju prometa na javnih cestah, predvsem v urbaniziranih naseljih,

— opozarjati pristojne upravne organe na pomanjkljivosti in na neurejene prometne situacije.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu bo tesno sodeloval s svetom za urbanizem, komunalne in gradbene zadeve in s svetom za občno upravo in notranje zadeve, da se zagotovi enotna politika urejanja prometne problematike v občini.

Komisija za prometno vzgojo v šolah bo razvijala prometno vzgojno dejavnost predšolske, osnovnošolske in srednješolske mladine, da bi predšolski, osnovnošolski in drugi zavodi dosledno izpolnjevali učne programe na področju prometne vzgoje in razvijali izvenšolske dejavnosti s tega področja.

Komisija za delo s krajevnimi skupnostmi, delovnimi in družbenimi organizacijami, AMD in ZSAM bo razvijala prometno vzgojno dejavnost z navedenimi organizacijami in institucijami, sodelovala zlasti s KS v izvajanju preventivnih ukrepov prometne varnosti v naseljih in na prometnih površinah v KS nasploh in sodelovala pri urejanju lokalnega prometa v KS.

Komisija za prometno varnost bo težje delo prenesla na delo na terenu s pomočjo ene ali dveh grup. Pregledala bo obstoječo prometno signalizacijo, pregledala križišča (zlasti tista, ki so slabo urejena ali nepregledna), sodelovala bo pri urbanizaciji novih naselij in tudi sicer s svojim delom pomagala pristojnim organom čim bolj učinkovito urejati vprašanja prometa, zlasti prometne varnosti.

VIII. Predvideni razvoj družbenih služb v letu 1973

Republiška resolucija zavezuje občino, da v okviru svojih pristojnosti realizira načela financiranja splošnih in skupnih potreb, ki so v skladu z naporji za stabilizacijo, upoštevajoč svoje specifične probleme razvoja, kot tudi že sprejete obveznosti. Za splošno in kolektivno porabo v občini Kranj v letu 1973 predstavljajo okvirni ustreznosti zvezni in republiški ukrepi, s katerimi je v celoti usklajena občinska politika zbiranja sredstev za te namene. Ta okvir pa narekuje za področja družbenih dejavnosti nekatera odredanja, vsestransko varčevanje in usmeritev predvsem k prednostnim nalogam, ki jih ni mogoče odlagati. Samoupravne interese skupnosti lahko s samoupravnimi sporazumi in pogodbami z organizacijami združenega dela zagotovijo dopolnilne vire za financiranje tistih nalog, ki so za razvoj gospodarstva najpomembnejše. Nasploh je treba težiti k pospešenemu uresničevanju ustavnih dopolnil glede samoupravnega povezovanja družbenih dejavnosti s porabniki njihovih storitev pa tudi v samih organizacijah združenega dela na področju družbenih služb, pri delu samoupravnih interesnih skupnosti pa iskati rešitve, ki bodo omogočile uvajanje delegatskega sistema pri njihovem delu. Te skupnosti se morajo tudi bolj organizirano in neposredno povezovati s krajevnimi skupnostmi in po možnosti nameniti posebna sredstva za sofinanciranje akcij krajevnih skupnosti na področju, na katerem deluje posamezna interesna skupnost.

Za financiranje družbenih služb v letu 1973 je dogovorjena naslednja okvirna politika:

— za osebne dohodke se zagotovijo sredstva v okviru samoupravnih sporazumov

— za materialne stroške se pokrije 15 % povečanje v primerjavi z realizacijo leta 1972

— na področju vzgoje in izobraževanja se dejavnost razširi zaradi dograditve novih varstvenih in šolskih objektov po programu

— kulturni skupnosti se predlaga, da usmeri razpoložljiva sredstva za predstavitev arheoloških izkopavanj na Titovem trgu, nadaljevanje adaptacije stavbe Prešernovega gledališča in adaptacije Doma Svobode v Stražišču

— za socialno varstvo se zagotovijo sredstva v višini, ki bo omogočila nadaljnje izvajanje programa socialne politike, pri čemer se upoštevajo stroški zaradi dograditve Doma upokojevcev v Kranju

— na področju zdravstvenega varstva skupščina podpira sprejetje družbenega dogovora, s katerim bo omogočeno financiranje v mejah, ki jih določa republiška resolucija (12,5 % povečanje v primerjavi z realizacijo leta 1972)

— za telesno kulturo se zagotovi udeležba na nekaterih občinskih dohodkih, kot je to urejeno za kulturo, hkrati pa se z organizacijami združenega dela sklene družbeni dogovor o sofinanciranju telesnokulturne dejavnosti.

Vzgoja in izobraževanje

Osnovne naloge vzgojnoizobraževalnega področja v letu 1973 se bodo izvajale v okviru akcijskega programa temeljne izobraževalne skupnosti in letnih programov šolskih in vzgojno-varstvenih zavodov. Ostale bodo v bistvu podobne lanskoletnim, s posebnim poudarkom na naslednjih področjih:

a) idejna usmerjenost vzgoje in izobraževanja

b) izenačevanje pogojev za šolanje

c) kadrovska politika

d) razvijanje samoupravnih odnosov

e) izobraževanje ob delu.

Na navedenih področjih bodo potrebni naslednji ukrepi:

— okrepiti idejno-vzgojno vlogo šole (izpopolniti program izobraževanja prosvetnih delavcev, upoštevajoč naloge socialistično angažirane šole in marksistično idejnost v vzgoji in izobraževanju)

— povečati učinkovitost izobraževanja v osnovni šoli (izvajati dopolnilni pouk predvsem s slabšimi učenci, individualizirati pouk, razvijati šolsko varstvo in varstvo vozačev, krepiti vse vrste izvenšolskih dejavnosti, predvsem delo šolskih športnih društev, zajeti vse otroke pred vstopom v osnovno šolo v 100-urno malo šolo, tesneje sodelovati s starši)

— razvijati vse oblike družbenega varstva otrok (razširjati prostorske zmogljivosti z adaptacijo prostorov za vrtce po programu, odpirati nove oddelke podaljšanega bivanja v šolah, sprejeti čimveč otrok v organizirano predšolsko in šolsko varstvo, dopolniti in izpopolniti kriterije za sprejem otrok v vzgojnovarstvene ustanove, sofinancirati varstvo in prehrano otrokom iz ekonomsko šibkih družin po ustrezni lestvici za diferencirano plačevanje oskrbnine, opredeliti položaj in vlogo Posebne osnovne šole in ji ustvariti pogoje za izobraževanje in delovno usposabljanje duševno in telesno prizadetih otrok, razvijati dejavnost Vzgojne posvetovalnice in jo povezovati s šolskimi svetovalnimi službami, reševati primer Senturske gore)

— ugotoviti dejanske potrebe po kadru v osnovnih šolah in vrtcih, upoštevajoč vse činitele (naravni odliv, nove gradnje, odhod iz poklica, obstoječe pomanjkanje)

— nadaljevati usmerjevalno kadrovska politiko s štipendiranjem osnovnošolcev in gimnazijcev

— razpisovati zadostno število štipendij ustreznemu planu kadrov in usklajevati višino štipendij z dejanskimi življenjskimi stroški in stroški študija

— organizirati tekoče delo s štipendisti in jih spremljati v času študija

— ustanoviti v Kranju zunanji oddelek Pedagoške akademije — razredni pouk in Vzgojiteljske šole

— zagotoviti možnosti za samoupravno delovanje prosvetnih delavcev tako znotraj šolskih kolektivov kot v razmerju do temeljne izobraževalne skupnosti

— pomnožiti in okrepiti vire informacij (občasni stiki, razgovori, posvetovanja prosvetnih delavcev in predstavnikov TIS s starši, občani, delovnimi organizacijami)

— zagotoviti odprtost šol in izobraževalne skupnosti in s tem zainteresirati občane in delovne organizacije za dogajanja na področju vzgoje in izobraževanja in jih po delegatskem načrtu pritegniti k sodelovanju, soodločanju in k soodgovornosti (zbori staršev, vsebinsko obogateni roditeljski sestanki, programi dela s starši)

— poskrbeti za večji razvoj samoupravljalna učencev v šolah

— dati pobude in večji poudarek vsem oblikam izobraževanja ob delu (ugotoviti rezultate zadevnega priporočila delovnim organizacijam leta 1970, spodbujati in spremljati potek izobraževanja ob delu).

Izven akcijskega programa temeljne izobraževalne skupnosti pa je treba na področju vzgoje in izobraževanja v občini nadaljevati naloge iz leta 1972:

— v okviru pristojnosti in možnosti reševati probleme srednjih šol, ustanoviti iniciativni odbor za gradnjo srednjih in višjih šol ter dijaških domov in pripraviti tehnično, finančno in drugo dokumentacijo za gradnjo najnujnejših novih prostorov, pripraviti program razvoja srednjega šolstva na Gorenjskem in skleniti družbeni dogovor o načinu uporabe sredstev za investicije v šole II. stopnje

— nadaljevati z gradnjo šolskih in vzgojnovarstvenih objektov po programu, tako da bodo že v začetku leta dograjeni vrtci v Cerkljah, na Klancu in v Bitnjah, do začetka šolskega leta 1973/74 osnovne šole v Besnici, na Kokrici, v Naklem, na Orehku in v Trbojeh, do konca leta pa še osnovni šoli Predoslje in Vodovodni stolp ter Posebna osnovna šola.

Kultura

Kulturna skupnost bo v letošnjem letu posvetila vso skrb vsebini in samoupravnim odnosom v kulturi. Delovni ljudje, zaposleni v kulturnih institucijah, pa morajo posebno skrb posvetiti ureditvi samoupravnih odnosov, predvsem s stališča kolektivnega sprejemanja in uresničevanja delovnih programov in samoupravnih aktov.

Kulturna skupnost bo dosledno izvajala načelo delitve sredstev na podlagi opravljenega dela oz. ovrednotenih programov, pri čemer bo v večji meri kot doslej upoštevala usmeritev k zadovoljevanju kulturnih potreb delovnega človeka.

Izvedla bo anketo o kulturnih potrebah delavcev in kulturni vzgoji mladine z namenom, da bi se kulturna akcija v delovnih organizacijah in med mladino lahko konkretnije izvajala. Kulturna akcija, zasnovana na analizi ankete, bo vključevala tudi programsko preusmeritev kulturnih institucij.

Strokovni centri, ki so bili doslej premalo organi kulturne skupnosti, bolj pa transmisija kulturnih institucij, bodo v letu 1973 razširjeni in bodo v bistvu postali skupnosti za posamezna področja: knjižničarska dejavnost, gledališka skupnost, muzejsko galerijska in spomeniško varstvena skupnost, glasbena skupnost in skupnost za estetsko vzgojo.

S tem bo dosežena nadaljnja demokratizacija in zagotovljen vpliv kulturne skupnosti za razvojno usmeritev kulturnih dejavnosti.

Sprejet bo nov statut, ki bo oblikoval kulturno skupnost po delegatskem načelu kot združevalko vseh kulturnih interesov v družben interes na kulturo, bogatejšo in usmerjeno k delovnemu človeku.

Da bi dosegli večjo racionalnost poslovanja, bo združena finančno računovodska služba kulturnih zavodov, ZKPO in kulturne skupnosti. S tem bodo nosilci kulturne dejavnosti razbremenjeni finančno administrativnega poslovanja in se bodo lahko v celoti posvetili kulturnemu poslanstvu svojega področja.

Občinska skupščina zavezuje kulturno skupnost, da ovrednoti programe kulturnih institucij v skladu s programom razvoja kulture v občini Kranj in v skladu s socialistično kulturno politiko. Na tej osnovi bodo kulturne institucije izvajale svojo redno dejavnost in akcije.

V skladu s splošno usmeritvijo bo kulturna skupnost v letu 1973 zagotovila zaposlenim delavcem enako raven uresničevanja samoupravnih sporazumov in enako stopnjo povečanja materialnih izdatkov, kot bo to veljalo za ostale družbene dejavnosti.

Velik del sredstev kulturne skupnosti bo v letošnjem letu porabljen za investicije in sicer bo skupnost skušala financirati nadaljevanje sanacije kulturnih domov (predvsem Doma Svobode v Stražišču), adaptacije Prešernovega gledališča in prezentacije arheoloških najdb na Titovem trgu.

Osrednja knjižnica mora izvesti reformo v skladu s sprejetim razvojem knjižničarstva v SRS, Zavod za spomeniško varstvo pa po merilih pomembnosti in ogroženosti določiti prednostni red zavarovanja kulturnih spomenikov.

Telesna kultura

Telesna vzgoja mora še bolj zavestno postati del splošne vzgoje našega občana, njegova potreba in pravica. Da bi dosegli ta cilj, si moramo prizadevati, da se kvaliteta telesna vzgoja uvede že v predšolske ustanove, da se nadaljuje v osnovni in srednji šoli ter na ta način izoblikuje nov kvalitativno bogatejši odnos mladih generacij do tega pomembnega elementa življenja. Seveda pa je treba telesno vzgojo, šport in športno rekreacijo približati vsem starostnim kategorijam občanov, tako da bodo postale sestavni del njihove osebne — telesne in mentalne higiene in s tem njihova lastnina.

Program razvoja telesne kulture v občini Kranj mora biti sprejet v prvi polovici letošnjega leta. Občinska skupščina je že imenovala iniciativni odbor, ki mora pripraviti vse potrebno za začetek delovanja telesno kulturne skupnosti. Vsi zainteresirani dejavniki za razvoj telesne kulture si morajo intenzivno prizadevati, da bo hkrati s sprejemom programa ustanovljena tudi telesnokulturna skupnost.

Čeprav bo ustanovljena telesno kulturna skupnost, ki bo vodila politiko celotnega področja in bo obenem tudi razdeljevalec sredstev, ob tem ne bo zamrla vloga Občinske zveze za telesno kulturo kot združenja telesnokulturnih društev in klubov. To bo namreč lahko eden izmed pogojev, ki bo vodil h kvalitetnejšemu delu zveze. Tako bodo v telesnokulturni skupnosti enakopravni partnerji Občinska zveza z včlanjenimi društvi in klubi, občinski odbor šolskih športnih društev, sindikalni športni aktivni in športu sorodne organizacije.

Telesno kulturna društva in klubi se bodo udeleževali tekmovanj na vseh ravneh, ob tem pa bo potrebno čimveč pozornosti posvetiti športnim aktivnostim oz. rekreativnemu udejstvovanju občanov. Šolska športna društva in sindikalni športni aktivni bodo morali svoja prizadevanja posvetiti predvsem množičnosti udejstvovanja svojih članov in obenem s svojo dejavnostjo pritegniti čimveč novih zainteresiranih udeležencev športnih aktivnosti in rekreacije. V letošnjem letu se bo nadaljevala v letu 1972 začeta akcija TRIM, ki naj zajame čimveč delovnih ljudi.

Obseg zagotovljenega zdravstvenega varstva občanov je vselej odvisen od razpoložljivih sredstev, predvsem pa to velja za širitev zmogljivosti zdravstvene službe. V začetku leta 1973 je prav na področju financiranja zdravstvene službe še nekaj nejasnosti. Rast dohodkov je omejena na lanskoro raven, z izjemo za novo zaposlene, s čimer je možno povečanje sredstev po republiški bilanci za 3 %.

Skupnost zdravstvenega zavarovanja za Gorenjsko predvideva v letu 1973 večjo potrošnjo za 5,1 % ob upoštevanju zamrznjenih osebnih dohodkov in pri nespremenjenih cenah iz leta 1972. Povečanje sledi iz večjega števila zavarovancev in povečanega obsega pravic kmetov. Če upoštevamo tudi večje materialne stroške, ki jih bodo imele zdravstvene delovne organizacije, in povečane izdatke sklada zaradi višjih cen zdravil ter povečanje nadomestil, potem moramo predvidevati povečanje izdatkov v primerjavi z letom 1972 za 13,8 %. Kljub tej ugotovitvi bo morala biti upoštevana republiška resolucija, ki dovoljuje porast do 12,5 %. Odgovor na te probleme je pričakovati od družbenega dogovora za Gorenjsko. Če jih ne bo rešil, bo skupnost zdravstvenega zavarovanja morala iskati rešitev tudi v večji udeležbi zavarovancev pri stroških ali celo s predlogom za zmanjšanje pravic zavarovancev.

V razpravi bo srednjeročni program zdravstvenega varstva na Gorenjskem in ko bo skupščina program sprejela, bo lahko realno ocenjena možnost uresničenja programa za tekoče leto glede na razpoložljiva sredstva. Nujne investicije v zdravstvenih zavodih naše občine bo potrebno pričeti reševati v tem letu. To bo dograditev Zdravstvenega doma Kranj, gradnja zdravstvene in lekarniške postaje Stražišče in priprave za gradnjo novega Zavoda za zdravstveno varstvo. Predpogoj za začetek teh del je sporazum o srednjeročnem programu investicijske izgradnje zdravstvenih zavodov na Gorenjskem. Namenska sredstva se že od leta 1972 zbirajo pri skupnosti zdravstvenega zavarovanja, doseči pa je treba v regiji soglasje o prioriteti, predvsem pa o realnih okvirih posamezne investicije. To ni le naloga strokovne službe, temveč tudi družbenih faktorjev.

Proračunska sredstva, namenjena za zdravstveno varstvo občanov, se glede na preteklo leto po strukturi ne spreminjajo, razen da zakon o starostnem zavarovanju kmetov nalaga občini novo obveznost, to je razliko med odmerjenim prispevkom in dolžnim zneskom ter izpad dohodkov sklada, če zavezanci ne plačajo prispevka v višini, ki so ga dolžni plačati. Kolikšen bo ta znesek, je možno le oceniti. Nov izdatek sledi tudi iz sporazuma, ki so ga sklenile gorenjske občinske skupščine o prispevku vsake občine k sredstvom za investicije v zdravstvene delovne organizacije v višini 8 % vrednosti investicij. Tudi v tem primeru v začetku leta izdatek le ocenjujemo.

Vsi drugi izdatki za zdravstveno varstvo iz občinskega proračuna bodo predvidoma za 18 % višji od realizacije preteklega leta.

Borcem NOV je treba nuditi družbeno pomoč in stremeti, da bo le-ta čimbolj ustrezala povečanju življenjskih stroškov. V ta namen je svet za zadeve borcev NOV predlagal ustrezno višino sredstev in sklenil pripraviti spremembe in dopolnitve odloka o družbeni pomoči udeležencem NOV. Prav tako je treba kmetom-borcem NOV, ki ne bodo pridobili pravice do pokojnine in ev. varstvenega dodatka, nuditi priznavalnino. Občinska skupščina nosi polovico stroškov za varstveni dodatek socialno ogroženim kmetom-borcem.

V nova stanovanja se bo preselilo 68 borcev NOV, nekaj pa v izpraznjena stanovanja. Dodeljenih bo še nekaj posojil za nove gradnje in adaptacije. Skrbeti bo treba, da se bodo stanovanjski problemi borcev NOV zadovoljivo reševali tudi v okviru solidarnostnega sklada.

Z zveznimi predpisi bodo usklajene višine temeljnih invalidskih prejemkov, republika pa bo uredila invalidsko zakonodajo, ki je v njeni pristojnosti (invalidski dodatek, otroški dodatek, družinski dodatek, poklicna rehabilitacija, regres za nakup) in zagotovila sredstva za realizacijo.

Socialno varstvo

Izhodišče za akcijo v 1973. letu na področju socialnega varstva predstavlja program socialne politike v občini Kranj. Zaradi številnih nalog, ki jih program nalaga, se bo v 1973. letu potrebno omejiti predvsem na naslednje:

- Primarno nalogo predstavlja smernica, da se tudi področje socialnega varstva samoupravno organizira. Zato bo potrebno ustanoviti konferenco za socialno delo, ki bo zadolžena za izvajanje programskih nalog.

Potrebno se bo lotiti tudi preventivnih akcij ali z njimi nadaljevati. Center za socialno delo bo dajal pobude, sodeloval pri organiziranju socialne dejavnosti in usklajeval to dejavnost v krajevnih skupnostih, v organizacijah združenega dela, šolah, samoupravnih interesnih skupnostih in drugod.

Prelomnico bo treba doseči pri varstvu starejših občanov. Dokončan in odprt bo nov dom upokojenec v Kranju z zmogljivostjo za 120 ljudi in pripravljena dokumentacija za saniranje obstoječega doma za starostnike v Preddvoru. Prek obeh zavodov bo treba organizirati preventivno delo s starostniki, kot je dnevno bivanje, klubsko življenje, primerna prehrana.

Izvrševanje resolucijskih predvidevanj za leto 1973 bo spremljala občinska skupščina po pristojnih svetih in komisijah in sicer na podlagi strokovnih poročil in analiz, ki jih bodo izdelale pristojne upravne službe.

Važnejša gospodarska gibanja bodo spremljana mesečno: vnovčena realizacija, industrijska proizvodnja, zaloge v industriji, izvoz, število zaposlenih, osebni dohodki zaposlenih. Ta dogajanja bodo podana primerjalno tako glede na resolucijska predvidevanja kot glede na realizacijo v letu 1972.

Kompleksnejše analize bodo predložene skupščini za četrletje, polletje in tričetrletje. Izdelane bodo na podlagi redno spremljanih fizičnih kazalcev razvoja in z uporabo podatkov periodičnih obračunov organizacij združenega dela.

Periodičnim analizam med letom bodo dodana tudi poročila o izvajanju resolucijskih predvidevanj na področju komunalnih dejavnosti. Strokovne službe pristojnega upravnega organa bodo takoj pristopile k operativnemu delu za izvedbo predvidenih komunalnih naprav, nadzorovale bodo izvrševanje nalog delovnih organizacij, ki so po tej resoluciji in po svojem poslovnem predmetu zadolžene za delo na napravah kolektivne in individualne komunalne potrošnje.

Številka: 30-01/1973-04
Kranj, dne 29/3-1973

Predsednik
Slavko Zalokar, l. r.

Občina Radovljica

Predpisi samoupravnih organov

Krajevna skupnost Podbrezje

Člen 4.

Samoprispevek naj bi plačevali občani zavezanci v gotovini po naslednjih osnovah:

- | | |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------|---------|
| 1. lastniki hiš v Podbrezjah od vsake hiše po | 500 din |
| 2. od osebnega dohodka v delovnem razmerju, od dohodka v kmetijstvu in obrti ter od pokojnin: | |
| — v Podbrezjah po | 200 din |
| — v Bistrici po | 80 din |
| — v Gobovcih po | 50 din |
| 3. v Podbrezjah, Bistrici in Gobovcih: | |
| — lastniki traktorjev na vsak hektar zemlje po | 80 din |
| — lastniki avtomobilov od vsakega avtomobila po | 400 din |
| 4. vsak občan, ki bo dobil gradbeno dovoljenje na območju KS Podbrezje do 31. 12. 1975 | 500 din |
| 5. vsak občan, ki biva na območju KS Podbrezje in si bo nabavil osebni avtomobil do 31. 12. 1975 | 400 din |

138.

Na podlagi 4. člena Zakona o referendumu (Ur. list SRS št. 29/72) 6. člena Zakona o samoprispevku (Ur. list SRS št. 3/73) in sklepa zbora občanov z dne 13. 5. 1973, je Svet krajevne skupnosti Podbrezje na svoji seji dne 16. 5. 1973 sprejel

SKLEP

o razpisu referendumu za uvedbo krajevnega samoprispevka za dokončno asfaltiranje krajevnih cest v Podbrezjah

Člen 1.

Razpiše se referendum za uvedbo krajevnega samoprispevka (v nadaljnjem besedilu: samoprispevek) za dokončno fino asfaltiranje cest v naselju Podbrezje za območje Podtabor, Britof in Dolenja vas v skupni dolžini 2100 m.

Člen 5.

Samoprispevka naj bi bili oproščeni občani, ki jim je edini vir dohodkov za preživljanje socialna podpora, invalidnina, pokojnina z varstvenim dodatkom, otroški dodatek, štipendija učencev in študentov in nagrada učencev v gospodarstvu.

Člen 6.

Za zbiranje sredstev iz samoprispevka in za vodenje gradbenih del bo odgovoren Svet krajevne skupnosti Podbrezje, razširjen z odborom za asfaltiranje cest.

Nadzor nad zbiranjem in uporabo s samoprispevkom zbranih sredstev bo vodil Svet krajevne skupnosti Podbrezje.

Člen 7.

Referendum se izvede za območje Krajevne skupnosti Podbrezje. Na referendumu glasujejo občani, ki so na območju krajevne skupnosti vpisani v volilni imenik ter občani, stari nad 15 let, ki so že v rednem delovnem razmerju in niso še vpisani v volilni imenik.

Člen 8.

Referendum bo v nedeljo 3. junija 1973, od 7. do 17. ure na glasovalnem mestu v Podbrezjah.

SKLEP o javni razgrnitvi osnutka spremembe zazidalnega načrta Dobe na Bledu

1. člen

Osnutek spremembe zazidalnega načrta Dobe na Bledu, ki ga je izdelal Zavod za urbanizem Bled v maju 1973. leta se javno razgrne za dobo 30 dni.

2. člen

Osnutek spremembe načrta bo razgrnjen v času od 10. maja do 10. junija 1973 v avli Krajevnega urada Bled.

3. člen

Občani in organizacije lahko v navedenem času pregledajo osnutek in v knjigo pripomb vpišejo svoje pripombe in predloge.

Številka: 350-2/70
Radovljica, dne 9/5-1973

Predsednik sveta
Pogačar Viktor, l. r.

Občina Jesenice

137.

Ob primerjavi tiskovnega besedila z izvornikom se je ugotovilo, da je zašla v besedilo Odloka o proračunu občine Jesenice za leto 1973, ki je objavljen v Uradnem vestniku Gorenjske št. 6-50/73, tiskovna napaka, zato se daje

POPRAVEK odloka o proračunu občine Jesenice za leto 1973

V členu 3 druga alineja — Občinski konferenci SZDL Jesenice pripada 2,45 %.

Številka: 400-1/72-4
Jesenice, dne 9/5-1973

Tajništvo
Skupščine občine Jesenice

Člen 2.

Po predračunu je za asfaltiranje cest navedenih v 1. členu tega sklepa potrebnih 370.000,00 din, od katerih bo zagotovljenih s samoprispevkom 180.000,00 din, sredstva v višini 190.000,00 din pa bo zagotovila Krajevna skupnost Podbrezje iz svojih sredstev.

Člen 3.

Samoprispevek naj bi bil uveden za čas od 1/6-1973 do 31/10-1973 plačljivo v dveh enakih obrokih z zapadlostjo 1/7-1973 in 1/10-1973.

Vsi dosedaj pobrani zneski, ki so jih občani že vplačali, se smatrajo kot akontacija in se pri plačilu samoprispevka upoštevajo.

Člen 9.

Na referendumu se glasuje neposredno in tajno z glasovnico, na kateri je naslednje besedilo:

Svet Krajevne skupnosti
Podbrezje

Glasovnica

Referendum za uvedbo krajevnega samoprispevka za asfaltiranje cest v Podbrezjah dne 3. 6. 1973

O uvedbi krajevnega samoprispevka, ki naj bi bil predpisan za dobo 5 mesecev in bi ga plačevali zavezanci po osnovah in višini, ki je določena s sklepom o uvedbi krajevnega samoprispevka za asfaltiranje cest v Podbrezjah z dne 16. 5. 1973

glasujem

ZA

PROTI

Člen 10.

Svet krajevne skupnosti Podbrezje mora pred referendumom obvestiti občane o programu ureditve cest, o načinu financiranja, o zavezancih samoprispevka, o načinu plačila in o oprostivah plačila samoprispevka.

Člen 11.

Za postopek referenduma se smiselno uporabljajo določbe Zakona o volitvah odbornikov občinskih skupščin. Postopek vodi in izid glasovanja ugotovi Komisija za izvedbo referenduma pri Krajevni skupnosti Podbrezje, ki ima tri člane in tri namestnike in jo imenuje Svet krajevne skupnosti Podbrezje.

Člen 12.

Sredstva za izvedbo referenduma zagotovi Svet krajevne skupnosti Podbrezje.

Člen 13.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Številka: 44/3-73
Podbrezje, dne 16. 5. 1973

Predsednik
Krajevne skupnosti Podbrezje
Jeglič Filip, l. r.